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Budapest, augusztus 20.
A hivatalos táviro ismét tévútra vezetett ben­

nünket. Midőn egész bizonyos volt, hogy a porta 
lesz átengedni Montenegrónak a dn!eigne i
{^rűihte akkor jelentette egész határozottsággal,
jjegv a porta ismét visszatért az áprilisi konven­
cióra. minthogy a duleignoi átengedendő terület­
nek a nagykövetek által kiszabott határvonalat túl­
írnak találta. 8 ma a portinak tegnap 
adott válaszából arról értesülünk, hogy a 
porta kész atadni Duleignot Mon­
tenegrónak, azzal a kikötéssel mégis, hogy 
a Podgonezától a skutarii tóhoz vonuló ha­
tár a berlini szerződésben kijelölt pontok sze­
rint vonáséit meg, vagyis hogy a tuzii terület 
Törökországnál maradjon, Albániának hagyva a Kle­
inem!, íjrudi és Hotti törzsek területét. Midón a 
porta azzal, hogy. egy népes várost és termékeny 
területet átengedni kész, bizonyságát adja jóakara­
taik és előzékenységének, s miután sz átadásra 
me£ is tette az előkészületeket, kéri a hatalmaktól 
a ó heti határidő meghosszabbítását, mivel21 nap az 
atrdás eszközlésére igen rövid idő. Kijelenteni 
ezután a porta, hogy az átadás pillanatáig fenn 
őbm tertani souverainitási jogait, hogy el legyen 
terülve minden id-gen beavatkozás. Ha a hatalmak 
e, ajánlatot el nem fogadnák s Montenegró oda 
törekednék, hogy Duleignot a hatalmak segítségé­
re i erőhatalommal vegye birtokába, a porta kije­
lenti. hogy semmi ilvneinü kénysze­
rítő rendszabályban részt venni 
nem fog.

A helyzet pillanatnyi bizonytalansága ezzel el 
van oszlatva, s a hatalmak aligha lógják megta­
gadni kívánt idő-hosszabbitást, Ausztria-
Magyarország és Németország 
legalább, mint biztos forrásból jelentik, nem fog­
nak kifogd t tenni a porta kívánsága ellen; az az 
a'litólégos angol terv pedig, mely szerint a porta 
tétovázásával szemben ismét a flotta-demonstráczió- 
h»: kellene folyamodni, magától elesett. A halai­
ul .fc egyúttal gondoskodnak arról, hogy a portának 
s albánok ellenlábasával szemben való nehéz 
feladatát lehetőleg megkönnyebbiísék. Read raguzaj 
Etigo! főkonzul mint jelentik, Skutariba mdulthcgy a 
kg* választmányára az engedékenység szellemében 
h-: ■'•n Ugyanoda s ugyaníly küldetésstl tarják a 
iL-tiiroei olasz konzult is. E fáradozásokat azon- 
hsn rém keesegteti a siker kiállítás. A porta 
fci-’obii tddig minden lehetet megtettek a liga 
c.úeí táboraiban s beszéltek valamennyi kathcli- 
Uii lörisfönökkcl is. De ezek mind azt jelentették 
ti h gy ?z átengedésről hallani sem 
-'ki inak s egyie gyűjtik a haderőt.

Bármily bizonytalan is még ennélfogva a 
ttcntesegiöi kérdés, sokkal nagyobb figyelmet igé­
ny el »bolgár mozgalom, melyet Or o sz­
er szagnak. míg a többi hatalmak a görögök 
e. ment megrólak ügyével voltak elfoglalva, ké- 
Efe-me.-en íólszithatotf. Mint legújabban is jelen­
ük. az oro zok L eo vénái a Pruth mellett egy 
körülbelül 25,OW emberből álló hadtestet von- 
Eak 03-70, melyből 10,000 gyalogos, 3000 lovas és 
: u,fg mái ott is táboroz. További 5000 gyalo-
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gost és 3000 lovast már szintén útnak índitotiak s 
e haderő e pillanatban Marabunár mellett áll Besz- 
szarábiaban. Ffiippopoliból pedig ezzel egyidejűleg azt 
jelentik, hogy a k e 1 e trn m éli ai tartomány gyűlés 
állandó bizottsága legutóbbi titkos ülésében elhatározta 
hogy a 20 es 35 év közt levő Összes fégy verfog- 
ható bolgárokat Összeiratja, hogy rövid idő alatt az 
egész nép fegyverben, állhasson, Oroszország biz­
ton megígérte, hogy a szükséges fegyvereket Bul­
gárián át megküldi és a nemrég Filippopobba ér­
kezett táborkari tisztek formaszerü Ígéretet tettek 
erre nézve. A Törökország elleni tüntetést esetleg 
Sándor napján, szeptember 11-dikén akarják 
megkezdeni s jelenleg Filippopoliban 
javában dolgoznak az akezió- pregramm 
megállapításán. — Mindenről azonban a bölcs, 
óvatos és előrelátó diplomáciának semmi tudomása 
nincs, mert GDdstone nem tett róla előterjesztést. 
Nem csoda ily körülmények közt, ha mind sűrűb­
ben emlegetik a Balkán-kérdés újból föl­
vetését. Törökországnak joga van a Balkán szo­
rosainak megszállására; de a hatalmak még egyre 
azt tanácsolják neki, hogy kerüljön Bulgáriával 
minden komptikácziót s ne éljen a berlini szerző­
dés adta jogával.

Mig a tu nisi vasúti kérdés miatt támadt 
fran czi a-ol asz viszályt egyrészről megszűnt­
nek jelentették, egy tegnapi párisi tudósítás szerint 
a differencziák még mindig nincsenek elintézve. 
Cialdini gróf párisi olasz nagykövet azt kívánta a 
franezia koimánytól, hogy áldozza föl tu nisi ágen­
sét, K o u s t a n urat; erre azonban a Jranczia ka­
binet egyáltalában nem hajlandó és teljesen kor­
rektnek találta Boustan ur eljárását, mely megtelt lt 
a kormánytól nyert utasításoknak.

Fr ey cinét miniszterelnök a m o n t a u- 
b a ui banketten, mint távirataink jelentették, 
nagy politikai beszédet mondott, melyet — a ma 
előttünk fekvő tudósitások nyomán a következőkben 
vázolhatunk:

A megyei választások még a vakokat is föl- 
világ úrit hatlak arról, hogy a köztársasággal ellen­
séges pártok csak névteg leteznek s nem sokára 
el fognak tűnni. A választások bebizonyították az 
ország abbeli akaratát, hogy a széltő pártokat tá­
vol tarisa magától; nem akarja sem ajobb- 
o lő a 1, sem a baloldal forradalmárait. 
Mérséklettel akar haladni s semmit sem kompromit­
tálni,semmit sem támogatni. Az ország szavazata an­
nál fontosabbnak tűnik föl, mert egy fél év folytán 
mindent megtettek arra nézve, hogy az or­
szágot széthúzzák és egyensúlyát megingassák. 
Soha sem lehetett tapasztalni ilyen áradatát a sza­
vaknak és írásoknak. Soha erősebben nem támad­
tak meg, rágalmaztak és szidalmaztak el kormányt 
s ferdítették el jobban az igazságot; soha sem 
tették keményebb próbára a nép józan eszét. Mi 
mindezt hagytuk történni s azt mondottuk: A 
kománynak nem sajtópörök, hanem jó politika 
által kell magát védelmeznie. Hajol kormányozunk 
megszűnnek a támadások. Önök helyeselték politi­
kánkat ! Közgazdasági tekintetben fejlesztem az or­
szágot, gyorsan tökéletesíteni akarjuk segédeszkö­
zeit s siettetni a közmunkákat. Száz milliókra megy 
e téren a haladás. 1878 ban közmunkákra kiadtam 
100, 1879-b n 2t)0, ez idén 300 milliót; 1881-ben 
pedig 400 millióra fog menni azaz összeg. 1890-ig 
igy fogjuk azt folytatni. Elleneink kinevették e

programmot, mivel csak igen sokat hasznai a köz­
társaságnak.

Azonfelül nagymérvűén leszállítjuk az adókat. 
Ez idén 160 milliónyi adóleszállitást indítványoz­
tunk. Az ország visszafizeti azt a fogyasztási adó 
bevétel növekvésében. Mi minden felé terjesztjük 
az oktatást. Néhány év múlva tünemény lesz az 
Írni és olvasni nem tudó ember, iskoláink nem 
fognak mögötte állni egy ország iskoláinak sem s 
az állami oktatásnak nem fog kelleni félni az 
egyházi testületek versenyétől. — Ez a sok 

lármára okot adott marcziusi dekrétumo­
kat juttatja eszembe. A vallás ellenségeinek tar­
tanak minket. Én tisztelem a vallást. Senki sem 
fenyegeti a vallást, különben megvédelmeznó az a 
kormányt, de az asszocziacziók, melyekre a konkor­
dátum nem gondolt, a vallási köpeny alatt nem 
helyezhetik magukat a törvény fölébe. A mint az 
asszocziacziók a közoktatás terén túlkapásokat követ­
tek el, alkalmaztuk e törvényt, a leghatalmasabb 
testület a jezsuiták ellen. A többi kongregáeziókra 
nézve a dekrétumok időpontot nem állapítottak 
meg. Mi a körülményekhez képest s a kongregá- 
cziók magatartása szerint fogunk eljárni. Tőlök 
fog függni, hogy élvezni fogjuk az uj, előkészített 
törvény jótéteményeit.“

Francziaország külpolitikáját illetőleg 
F r e y cinét miniszter igy szólt: az irántunk el­
lenséges lapokban gyakran találnak többé vagy ke­
vésbé ny ugtalanító híreket a mi külpolitikai viszonyain­
kat illetőleg azon s iádat, hogy a kormány többé 
vagy kevésbé inopportunus intervencziókba bocsát­
kozott, a —- hogy úgy mondjuk — keletkező bo- 
nyadalmaknál. Ne higyjók azt, a helyzet soha se 
volt jobb. Igaz, Francziaország kilépett az elszige­
teltségből, melyre az események kárhoztatták, s 
elfoglalta ismét helyét az általános politikában, az 
izolálás nem lenne illő az önök nagy hazájához, sem 
amiak érdekéhez, sem méltóságához. De a halandók 
politikájától Francziaország igen távol van. E határt 
sohasem fogjuk átlépni. Jól ismerem az ország óhajait. 
F ránézi a ország a leghatározottab­
ban akarja a békét s mit sem akar csele­
kedni, a mi komprom mi Hálhatná.

Higyjenek e biztosításokban s ne vegyék 
figyelembe az ellenkező híreket. Láthatják, hogy a 
helyzet ki és befelé egyaránt jó. Kifelébóke van, 
mély béke gyengeség nélkül, bennt biztonság, nyu­
galom s munka; továbbá példa nélküli fin&ncziális 
virágzás, kereskedelmi s ipari tevékenység, mely 
túlhalad minden várakozást mely a kunt ányriak 
kétségtelen szilárdságán s a népesség bölesesé- 
gón nyugszik. — Önöktől függ, e helyzetet 
szilárdan fent áriám s a választások, mint pl. a 
megyei tanács választások által, a kormányt támo­
gatni. Szilárdítsák a mérsékelt haladó, demokrata 
köztársaságot, tökéletesítsék az egységet az ország­
ban; legyünk szabadelvűek, türelmesek, s ne feled­
jük, hogy megszűntünk párt lenni s mi maga 
Francziaország vagyunk. A köztársesag 
elnökéért iszom.“ =

Kandahárból, mint jelentik, egy kül­
döttnek sikerült kimenekülnie az ellenséges tábo­
ron keresztül s eljuttatni Primrose tábornoknak 
egy 11-diki levelét Q u e t t á b a. — 
E levél szerint az ellenség a tüzelést Kan- 
dahár ellen 2500 méternyi távolból nyitotta 
meg. A levél keltéig okozott kár igen "jelen­
téktelen volt. Reggel és^ste az ellem ég a várost 
három felől környező falvakból heves puskatüzelést 
folytatott a sánezok eben. — Egy angol lö­
vész elesett, kettő megsebesült. — Több benn­
szülött katona megsérült. A helyőrség bőven el 
van látva élelemmel és vízzel 45 napra. A katona­
ság száma 1243 európai és 3386 benszülett har-

Országos dalárünnepély.
Az «Egyetértés“ külön tudósítójától __

Kolozsvár, aug. 19.

Teguap óta nagy városban élünk Jár­
dáinkon alig lehet elhaladni, közhelvoink telve 
vannak idegen alakokkal, a levegő tele van nótá­
val, a szem c-ak tarka-barka, tollakat lát.

Kolozsvárit most mindenki Debreezent Sze­
ged-1, Czeglédet, no meg Tordát nézi.

De kezdjük az elején.
Tegnap már kora reggel megszállott a lelke­

sedés, mely aztán késő éjfélig, vagy kora reggelin 
tartott. “ s

* loyalitas, délután a vendégszeretet
lelkesedése.

Délután úgy özönlött a nép az indóhashoz 
mintha kerge1 lék volna. Az ember azt hitte volna’ 
hogy csak a seprű maradt honn, házőrzőnek.

Az indóház szépen löl volt lobogózva, virá­
gozva. Gyarmatin Miklós kolozsmegyei alispánnak, 
mint az elfogadási bizottság elnökének, mindenre 
kiterjedt a figyelme.

A városháziéi indultak ki a ímlyi dalegyle­
tek : Kolozsvári dalkör, Polgári Dalegylet. Hilária 
Nyomukban ment a vásárhelyi, tordai és szamos- 
ujván dalegylet, melyek már reggel megérkeztek 
A tűzoltó egylet nyitotta meg az utat. Mindenik 
egylet sajat zászlója alatt,

Féi ötkor jelezték a vonatot, a katonazenekar 
rágyújtott a Rákóezyra, s néhány perez múlva 
kéz a kezben, kebel a keblen volt, s az étjén 
kiáltás alig akart sort engedni Vörös Sándor ko- 
lozsmonostori gazdasági egyleti igazgatónak, mint 
az elfogadási bizottság megbízott tagjának, hogy 
nehány szobán az Isten hozottat elmondja. 
Szavaira mint táviiatomban emlitém — Bartay 
felelt, röviden, melegen.

a bőröndöket külön e ezélra kirendelt teher­
hordó szekerekre rakták, a nőket kocsikra helye­
zek, a feifiák pedig zászlóik alá sorakoztak, s az 
impozáns menet megindu t. A sörök között ott 
attuk egy-egy bátrabb nő vendégünket, is, ki a 

kényelmes kocsinál jobban szerette a dicsőséges 
begyaloglast.

Különben e gyaloglás is elég kényelmesen 
ment mert ügyes tűzoltóink jól kitalálták a m- d- 
ját: hogy kelt a közönséget távol tartani. Kötelei­
ket az uícza két szélén kifeszitették, s igy men­
tünk egész a városházig, kőtél-korlát között.

Mondták is eleget az utón, hogy mi a dalár- 
distákat előre leköteleztük és kötélén vontat-

Az adóvégrehajtó szekere.
(Kőtárősi életkép )

. ,Kun László szekere — újabb kiadásban. A 
élesedést ért nagy változások következtében
- ónban nem maga a tulajdonos tolja. Az igavo- 
Ba- rmdszere egészen más. Kun László szekerén 
lE-tga n tulajdonos hurczolta el vagyonát, a mi 
meg megmaradt. Most az adó végrehajtó viszi el.

A külvárosoknak mindennapi életképe (igazi 
e etkpp • I az adóvégrehajtó szekere. Minél elha­
gyott* bb az iiteza, minél szegényebbek a házak, 
iBna! többször döezög végig, annál többször áll 

a fMális szekér. Nem mintha a belvárosban, 
^ a -j-bb házaknai nem volna adóvégrehajtás. A 
U»árosban a legelső adó biztosíték a bútor. Na- 
gjebb _ adófizető némi elnézésben részesül. Jobb 
Q óHasnál ha foglalás történik, a potom árra be- 
jvub bútorokat valahogy csak megmenti a hátralé-
- Adnak neki halasztást részletfizetésre is, mert 
“a 3 1 nt0r elvesz, jövőre már nincs mit lefoglalni, 
jendolni kell tehát a jövőre. Hanem ez sem azt 

‘!ljien!b bogy a jobb módúak bútora nem jut el az 
’.o$reh.jtó szekérre. Az adó-hivatal butor-rak- 
w-iban pompás bútorokat lehet látni és vásárolni

Az adóvégrehajtó szekerének a külvárosok 
«''.zaioan vau igazi járványa. A szegény ember 
gyanús ember. Ma itt van, holnap nem találják 
í 'i° ^ házbér miatt is konfliktusa van. Sietni

j 1 szekérnek. Aztán 5 irt, vagy 15 frt nem 
íj emes teketóriára. Ha pedig többel adós az ál- 

"iDaa, akkor épenséggel nem lehet gráczia. 
Rendes időközőnkint hivatalosan kimutatják, 
a ?Taros területén roegintést kapott ennyi, 

inn I történt annyinál, végrehajtást foganatosi- 
nae - enDjtßel és annyinál. Ez az utóbbi szám 
. Jpi ugyan, de már nem oly rengeteg, mint a 
-'g alasoke. A csavar utolsó szorítása még hat.

hogy a legszerényebbeknél nem hat 
aar- Jon aztán a szekér
előtt ^Z,emberek csoportba gyűlnek össze egy ház 
a.; , ^özel levő házak kapui elé is kiállnak. Az 
'Arcjtl*.kinyitják s onnan is néznek. Kedvetlen 
j) . k telve bámész kíváncsisággal. A törvények- 

m'üden része, mely nyilvános akezió, oly ér- 
iás S f atTanJosságra, a kérdésre ingerült vállvo- 
Tfl(u e 7_et; a megjegyzésre fejcsóválás : a sopán- 

pedig önkényt kitör. A nézni való több, 
u a oiogbeszélni való.

— Nó hát az a szekér!
Változó alakú szekér. Egy afféle teherszállító, 

melynek nincs oldala, egy hidlás az egész, arra 
aztán sokat lehet fölhalmozni. Máskor közönséges 
oldalas szekér, vagy nyomorult talyiga. A lovak 
rendesen gyalázatos tossz gebék. A szomorú jele­
nethez a nyomorúság teljes képét nem zavarjak. 
Szegény gebék, lehorgasztják fejőket és úgy czam- 
mognak. Úgy látszik, a fuvarosok rosaz keresetnek 
tartják a m. k. adóhivatalt szolgálni és csak a 
Kundsehafthoz nem jutó kor dó és gebe áll szolga­
latjára, Lehet, hogy hivatalos szállítók, a végrehaj­
tási apparatus szervezetéből.

A szekér mellett hivatalos városi egyenruha; 
a sötét kék zubbony, vagy rozsdaszinii attilla, zsi­
nóron vagy szalagos sipka. Az összehajtott irat- 
caomsg (hozzá még a baljóslatú kékes szinti diós­
győri!) félelmes kiegészítője az egyenruhának.

— Tovább ! — mondja az egyenruhából va­
laki, miután egy festett szekrényt, egy bőr kana­
pét és egy tükröt feldobtak a szekérre. Lötyögnek 
tovább. A csoport aztán elfoglalja azt a helyét, a 
hol a szekér állt, sopánkodik egymásnak, szitkozó­
dik, de nem egymásra, végre szétoszlik.

Arrább más csoport képződik, megnézni, a 
mint egy varrógépet veinek a szekérre. A gép 
felső része azonnal leválik. A bőrkanapé hozzá rá- 
zódik; bizonyára össze fogja törni; a liezitáczión 
nem kerül ki árából a tartozás s aztán gép sincs, 
de adóhátralék meg mindig lesz. A szekér foly­
tai ja útját. Minden megállapodás után jobban 
és jobban telik. Sokáig tart pihenőt egy 
kávémérés előtt, melyből az asztalokat és szé­
keket szállítják ki. Olyan szomorú látvány, a mint, 
ez a szekér jobban és jobban megtelik. Senki sem 
lehet kétségben, hogy nem önkénytes hurczolko- 
dást közvetít. A hivatalos egyenruha hangosan 
figyelmeztet: fizessetek! Különben ime a példa.

Még egy csomó bútort rákötőznek. Van most 
már rajta szalon-bútor, fenyőfa asztalok, karosszék, 
pohárszék, láda és szekrény ; tükör, hordó, szőnyeg, 
pokrócz és mindenféle elmozdítható. A két gebe 
vánszorog. Egy zökkenőnél talán fel is dől és ösz- 
szetörik minden. A készülő záportól azonban nem 
fog megmenekülni.

Hogy mik történnek oda bent az udvarokon, 
a pinczelakásokban, a műhelyben, a folyosón, az 
nagyon érzékeny vagy nagyon dühös lehet, de kö­
zönséges. A holmi, vagy batyu eljut a raktárba. 
Ki tehet róla, ha addig összetört, megázott.

Sokfelé vannak ilyen raktárak, a hol aztán 
megtartják az árveréseket, szőkébb körben. — 
Mert ez, mint minden ári érés, voltaképen mono­
pólium egy szövetség számára. Biztos haszon, a

a hol forintot ér minden garas. A tollasodás fészke, 
honnan legtöbbnyire jó magasra szállnak s emel­
kednek. A börze előcsarnoka és előkészítő osztálya 
itt van. Tőnkre senki más nem jut, csak a kit 
kótyavetyélnek. Az ember itt láthatja legjobban, 
hogy a szegénység milyen jövedelmező — mások­
nak. A kótjavetyének mindig megvannak a maga 
keselyűi, mint az elhult dögnek.

a kerületi adóhivatalok bejárásánál ott függ 
mindig egy csomó árverezési hirdetés. Csak azokra 
kell vigyázni, az nagyon biztos előkészítő tanlo- 
lyam a könnyű gazdagodáshoz. A végrehajtó sze­
kere nemcsak visz, hanem hoz is.

Naponként száz meg száz ember futkároz, 
hogy feltartóztassa ezt a szekeret. Az adóhivatalok 
ama terme, hol a végrehajtók táboroznak, szoron­
gásig megtelik minden reggel 8—9 óra közt. Ez 
a hivatalos idő, mikor a végrehajtók még nem kez­
dik meg dolgukat, szerteszét a városban.

A nagyszerű vámpaíota egy rendkívüli pom­
pás és méla remete-lak lenne, ha nem az adóíel- 
ügyelő székelne benne. Ha a város legelhagyot- 
tabb valamelyik rtozót meg akarják élénkíteni, oda 
kell helyezni az adófelünjelőt. Lesz ott nyüzsgés 
forgás rögtön. Hányszor keli napjában a kapusnak 
elmondani egyforma kérdésekre: .Első emelet, 83.“ 
Tehát még mindig vannak, a kik nem tudják, 
hogy e nagy épületben hol keressék az adófel­
ügyelőt. A főváros valóban gyarapodik lakosságban 
és adóhátralékosokban. a

0 nagysága 83, otthon van a felek számára 
szerdán és szombaton délelőtt 9—12 órakor. A 
Nr. 83 épen sarokba jutott. Rossz omen a sze­
gény felekre, s kik már ugyancsak sarokba szo­
rítva érkeznek ide. Az előszoba tömve. A társaság 
a lehető vegyes, mert hát mindnyájan adófizetők 
vagyunk. Minden kézben az adókönyv, a megintő 
iv, az összeírt holmik jegyzéke, a sanyargatás és 
szegénység bárczán. Az előszobából egy inas bo­
csátja be ő nagyságához egyennint a panaszosokat. 
Az ember mindig akkor érkezik, mikor már sokan 
vannak, és^ sokáig kell várnia. A nap egész dél­
előtt ide tűz! Tikkadunk és izzadunk. Bizonyos 
idő múlva menekülni kell a folyosóra, s egy kis 
promenádot csinálni. Az alatt ugyan elfoglalják he­
lyünket a glédában, de úgy sem jönn ide senki 
azzal az illúzióval, hogy az egész délelőttöt itt 
ne töltse.

Az épület ez a része az adó-ügynek van szen­
telve, s a folyosó olyan élénk, mint valami divatos 
nteza. A 70-es és 80-as számok mind adó-ügyei 
lánczolatot képeznek. Egy tömeg a 87-nek (art, a 
hol a jó lemen) ségek horgonyát vetheti ki ideig-

óiáig. Ez az igtató, itt adja be Írásban panaszát 
és kérvényét. A másik rész a 70 küszöbét tapossa. 
Itt meg azt lehet kérdezni: „Még sem ?“ Tudni­
illik, hogy a mit a 79-ben beadott, még sem in­
tézték el? Tessék a titkár úrhoz menni Nr. 71. A 
passió útja nagyon hosszadalmas: egyik Nr.-től a 
más Nr.-hez. Aztán megfordítva vissza. A ki szen- 
vedelves utánjáró, eltölihet itt Nr. 70 és Nr. 80 
közt beteket is.

Ó nagysága 83 egy íróasztalnál ülve fogadja 
a leieket. Egy par lap azt irta, hogy ő nagysága 
morózus férfiú. Pedig nem ilyen. Igen jó bürokra­
tikus modora van. 0 nagysága mindenesetre sokat 
tehet,, ha pedig el kell utasítani, épenséggel nem 
szükséges, hogy morőzúsan tegye. Azt mondja, 
hogy tessék folyamodványt adni be a b7-ben. 
Majd megkapja rá a végzést. Erre aztán kezdődik 
a lavirozás a 70—80 sorszámainak skáláján, mig 
végre hetek vagy hónapok múlva a postán egy 
bórmentetlen levélben megjön a végzés, hogy: fo­
lyamodó „ kérelmével elutasittatik. Föl Umét a 
83-ba! 0 nagysága azonban kénytelen kijelenteni, 
hogy ez ellen nem tehet.

Jót jelent, ha ő nagysága a 87-ben benyúj­
tandó folyamodványt előbb signálja: ha ráírja kék 
czeruzával: „azonnal,* „rögtön.“ De ez még nem 
azt jelenti, hogy talán egy hét alatt el lesz in­
tézve. Mig egy iv papiros a 87-ből megteszi a 
maga hivatalos útját, sok idő kell hozzá, s a-kor 
aztán megakad a 79-ben. Egyszer csak megtudja 
az ember, hogy végre csakugyan elintézték, hanem 
még „fölszerelés alatt van.“ Egy pánezélos hadi­
hajó felszerelése sem könnyű, hát még ilyen föl­
szerelés : a végzés lemásolása, borítékba tétele és 
postára adása! Idő kell ahoz.

Ezalatt reggeli 8—9 óra közt sokszor löllehet 
keresni a végrehajtó urat hogy: ne még !

A ki eg)szer végig futkározta az adó ügyi 
stácziókat, meggyőződhetik, hogy se Nr. 83, se 
Nr. Stb. nem a mindennapi munkából élő embe­
rek javára van kitalálva. Nem mindenkitől telik 
annyi fél délelőtt e kétes kimenetelű lótás-futásra.

Kezdődik az ácsorgás az adókivető bizottság 
ülésezései alatt. Egy darabig a lapokban hirdetik 
ki, hogy a következő napon mely ház-számok alatt 
lakók adójára kerül a sor. Akkor az illető ház-szám 
odamegy, az előszobában kap egy ezédulát, azon 
egy numerus, mely által sorozatba jut, hogy t. i. az 
előbb érkezetteknek elébe ne vágjon, a később érkezők 
meg ő elé ne kerülhessenek, ha az ajtónállónak is úgy 
tetszik. Várakozhat ezután, mig rákerül a sor. Csak­
hogy nem mindenki oly szerencsés, hogy egy délelőt­
tié eljuthat, a komissziő elé. A hírlapokban csak eleinte 
hirdetik ki a következő nap házszámait. Később

Hirdetések es nyiltterek
feíMietaefc sttsabii y mrlii 
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cíos és 382 beteg. Primrose tábornok Ej u b csa­
patait 10,000 tőre becsüli.

Dillon írországi képviselőnek a minap 
a kiidan meetingen mondott lazító beszéde 
szóba került az al s o h á z b a n is. Forster 
Írországi államtitkár, e beszédet, mely a zen­
dülésnek valódi „ordre de baiaiile“-át foglalja ma­
gában, az „alávalóság és hitványság tényének“ ne­
vezte. Forster, mint említettük, azóta elutazott Ír­
országba, hogy megvizsgálja, nem keli-e föiujitani 
a koerczítiv törvényt.

Lorisz-Melikoíf gróf, Oroszországnak fél 
év óta mindenható diktátora letette méltóságát 
s ezentúl csupán a belügyminiszteri 
czimet fogja viselni. Hatásköre és működése 
'igJana<- marad, mint eddig, különösen minthogy 
a hírhedt „haimadik osztályt“ eltörölte s illetőleg 
annak ügyeit saját reszortjába vette föl, az osztály 
eddigi főnökét, Cse ve rin tábornokot államtitkárul 
vérén maga mellé.

juk be. De hat a vendégszerető ember sokszor kő­
téllel is eiíbgja a vendéget.

A mini a hid-utezára beértünk, megeredt a 
virágösó. Ez annál kellemesebb volt, hogy mind­
nyájan valódi esőtő féltünk, itt azonban ha fö! is 
néztünk, barna felhők helyeit azokat a szép nőket 
láttuk, kikről Kolozsvár maholnop híresebb lesz, 
mint töltött káposztájáról. Minden ablak egv-egy 
angyalokkal megrakott kis meny ország volt."

A szépen feldíszített városház állványán gr. 
Esterházy Kálmán főispán, Minorieh Károly fő­
kapitány és helyettes polgármester, Finály Henrik 
rendező bizottsági elnök, Gyarma'hy Miklós elfo­
gadási szakosztályi elnök, s nehány díszvendég es 
hírlapíró várták a menetet,

Még Gyarmathy meg se szólalt, a szép vi- 
rágdiszités ott a városház homlokán mindenkinek 
elmondta, hogy listen hozott! Abban a hom­
lokzatra illesztett pár szóban a p olgárság érzelmé­
nek viszhangja volt kifejezve,

Gyarmathy csinosan fogadta vendégeinket. 
Hangja különben is szónoklásra van teremtve.

Az elszállásolás gyorsan és baj nélkül ment 
végbe. Alig egy pár reklamálás fordult elő, de a 
zavar mindjárt el lett enyésztetve.

Este 7 órakor egy kis elő értekezlet volt a város­
hoz termében — hol a zászlók is állanak — gróf 
Esterházy, mint az ünnepély diszelnöke előlülése 
mellett. A főispán üdvözlő szavaira Barlai és id. 
Ábrányi Kornél feleltek, üdvözölve Kolozsvár váro­
sát. Az egesz gyűlésen annyi említésre méltó tör­
tént, hogy a biráíó bizottság 9 ‘tagban állapiitatott 
meg, kiknek megválasztása mára halászatott.

Gyűlés végével, 8 órakor kezdtek népesülni 
az ísm-rkedési estélyre kijelölt helyek : Uj vi­
lág, S t a d 1 e r k e r t, városi sorház és L ő- 
rinczi vendéglője, sz iparos egylet helyi­
sége alatt,

Mindvégig legzsúfoltabb volt az u j v i I á g, 
hol a piros pántlikás debreezeniek, s a fehér ka­
lapos szegediek tariák villanyos dalaikkal rózsás 
kedven a közönséget. A Stadler-keitben a kolozs­
vári dalkör, és a tordai daiegylet arattak tapsokat. 
Itt még Finriy, Nagy Imre, s, mások felköszönté­
sei fűszerezték a mulatságot. Általában folyt a bor, 
zene, ének, toaszt csaknem kivilágos kivirradtig. 
ügy össze ismerkedtünk, hogy reggel felé ma­
gunkra is alig ismertünk.

Ma reggel őszszpróba a téli szinhá ban Dél­
ben közgyűlés, miről táviratban tudósítok.

Á pozsonyi tüzoltó-gyülés.
— Az „Egyetértés“ kiiióu tudósítójától, —

Pozsony, aug. IS.
A ötödik orsz. tüzoltói-gyülés ma fényes 

eredménynyel megnyittaíott. Az ország minden 
részéből nagy számmal jelentek meg a tűzoltó 
egyesületek. Ma reggel '/210-kor érkezett meg a 
budapesti hajó megszállva a Duna menti vidék tűz­
oltóival. A mint a pozsonyi fordulónál mutatkozott a 
hajón movsár lövések dördültek el,sszakadatlanul szól­
tak mig csak a hájó a kikötőhöz nem ért. Itt népzene 
fogadta őket s szakadatlan éljenzés a parton össze- 
sereglett töméntelen nép áltál. Jött a hajóval vagy 
14 egylet a dunaparion sorakozván, megindultak"a 
városháztérre, honnan aztán kiki elszállásoltatok. 
A tűzoltó-szerek kiállítása sikerültnek mondható; 
összesen 42 kiállító van s igen érdekesek a leg­
újabb találmányu tüzolió-szerek. ~

A kiállítást Szalay Ödön elnök és EdI kirá­
lyi tanácsos nyitottak meg, az előbbi magyarul, s 
az utóbbi német nyelven, mire a Gott erhalte-t, s 
utána a Rákóezy-t kezdte rá a katona-zenekar. A 
kiállítás helyisége, mely a lovardában van, telve 
van tűzoltókkal és közönséggel, s általában min-

abba marad. Akkor aztán minden reggel elmehet 
megnézni akármilyen messze is esik”tőle. hogy 
nem kerül-e még rá a sor. Az adókivető bizottság 
után következik az adó-reklamáló bizottság, a hol 
el lehet mondani, hogy a másik bizottság megint 
emelte az adót. Ugyanannyi délelőtt, ugyanolyan 
megszámozás, mint az előbbi helyen. Erre következik 
a fel-folyamodás az adófelügyelőhöz, a 88 és igy 
tovább.

Egy mesterembernek, esry mindennapi mun­
kához kötött embernek nem jut annyi délelőttje 
egy évben; mint a mennyi ehez kell.

Pedig az adókivető bizottságok ellen a kellő 
időben nagyon résen kell lenni. Az okvetlenül 
eljuttat a másik bizottsághoz, az meg tovább.

Az adókivető bizottságokat a nyilvánosság 
sem kiséri oly figyelemmel, minő okvetlenül meg­
illetné. A törvény megszabja az adózás kulcsát, 
hanem az adóki vető bizottság előtt ugyanaz a jö­
vedelem, ugyanazon kulcs szerint óvről-évre emel­
kedik. A bizottság rendületlen következetesség­
gel mindig srófolja az előbbi óv adóját, ren­
desen egy harmadrészszel. Van rá eset, hogy 
15 frtnyi adó a harmadik évben már 38-41 frt 
lett, ugyan azon házbér nyomán. A törvénvesen 
megszabott adó nagyobb nálunk mint bárhol "a vi­
lágon, de a roppant adó meg kedvezménynyó vá­
lik, ha tömérdek lótásíutás, talnalás és emésztődé^ 
után sikerül annyira hoznunk, "nogy csak 5—6 per- 
ezenttel nagyobb, mint a mennyinek a törvényes 
mérték szerint kellene lenni. Szja, gyakori a jö­
vedelem eltagadás, ott kell kárpótlást szerezni, a 
hol lehet.

Szomorúbb hatás semmiféle hivatal nem tesz, 
mint az,adóhivatalok. Ijedt emberek tolongása, fut- 
kozása; siránkozó panaszok ; tájékozatlanság, mely 
az írnokot is segítségül hívja; boszuság, ingerült­
ség — a szorongattatás minden aggodalma, mely 
retteg a holnaptól. Ezzel szemben hosszú fenyőfa 
asztaloknak közönyös hivatalnokok, száraz hivata­
los szólamokkal, vállrángatással. Az előszobában 
izgatott várakozás, s vigasz nélkül távozás. Cßak 
az egyik részen latszik, hogy itt vagyon-kérdésről 
van szó, épen mind a hazárdjátékoknál, a hol szin­
tén csak az egyik fél izgatott.

a nagy hivatalos apparatus oly lomhának 
tűnik föl. A roppant súly, mely ránehezedik, össze- 
nyomja. Csak a drasztikus erőszak galvanizálja, s 
arra kezd mozogni, törni, zúzni, de fennakad ha­
tna».és minduntalan portyázásra kell riasztgatnia 
guerilla-esapatjait: Gyorsan valamit!

A Moloch mindig éhes és telhetetlen.
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d; ntiti megelégedettség mutatkozik. Ki iß tett ma­
gáit Pozsony, mert oly lobogós, s oly pántlikás, 
itiitit egy hiú matróna; azonkívül négy disz-kaput 
emelt, melyek közül l.gezebb s legtöbb bámuló ja 
van a szent-miháiyi díszkapunak.

Töméntelen idegen jár-kel az utezákon; a 
kisüli ás on s a közhelyeken áruinak tűzoltó bort, 
tűzoltó papramcrgót, tűzoltó pereezet. A kiraka­
tokban látni még tűzoltó-zsebkendőt is. Majdnem 
hihetetlen a pozsonyi burgerek páratlan előzékeny­
sége. Számos család önként ajánlotta fel lakását az 
idegeneknek, kik a szállodákból már kiszorultak,s most 
v alódí magyaros vendégszeretetben részesülnek. Be­
szélni azonban csak gyermekeikkel lehet magyarul, 
in rt az öregek csak az asztali tárgyakat, s kezűk ügyé­
ben eső tárgyakat tudják megnevezni nyelvünkön. 
A hivatalnokok azonban kivételek.

A kiállítás után njómban kó.etkezeít a tüz- 
cl'o szövetség közp, bizottság előértekezlete a i 
roakáz tanácstermében s esti nyoic-z órakor ünne- 
pé.yes üdvözlés és társas összejövetel a Pálffy-féle 
kertben, mely a iegpazarabb módon van feldiszitve, 
hol a pozsonyi áaláreeyesttiet katona-zene kíséret­

tel több darabot ad elő.

Pozsony, súg. 20.
Még folyvást erkeznek tűzoltó-egyletek, min­

den vonattal, minden hajóval jön egy nehány. 
Most kihűlteiül 1-50 egylet lehet képviselve.

A mai nap hajnali riadóval kezdődött. Kö­
vetkezett 8 órakor a meghatalmazottak igazolásainak 
vízsgálása. 10 órakor megalakult s kiállítási jury. Az 
ebbéli tárgyalás kezdettől fogva egész végig ékes 
ír met nyelven folyt, miután a tulajdonképeni ma­
gyar elem a bizo ti ságban nem volt képvi­
selve. — A jury tagjai következők : Hauser 
György. Győr, Huymann Frigyes , Magyar- 
(‘iár, Jirasek Lajos, Arad Krause Waldemar Bu­
dapest, Mriszner Ede, Vs>cz, putsch Tóbiás, Igló, 
Bosch Frigyes, Sopron. Schmidt Sándor, Bózsabegy, 
Schlosser Béla, Rozsnyó. Továbbá Pozsonyból Brau- 
Ei weiter Győző, Ferzelmayer Károly, Helle Ká­
roly, Láubner Gyula. Marton Lajos, Preisak Fe­
rst: ez, Eeidner Zsiga

Tíz óra után beérkeztek az auszuiai vendé­
gek Ugyanakkor is jóit két porosz tűzoltó Schop- 
pmnz-Eczcdinbói. Ma délután kezdődik a kiállítási 
tárgyak megvizsgálása. Este 6 órakor a pozsonyi 
tiizcltóegylet nyilvános gyakorlata lesz a vá­
sártérén.

Az idő pompás. A város földisziteee megint 
f erezi előrehaladt, a belső városban egy ház sincs, 
a melyen legalább tíz zászló ne lengne. Azonkí­
vül szőnyeggel, uanepaffníekkei, galylyal, alkalmi 
versekkel, ezimerekkel föl vannak díszítve az épü­
litek. mi nagyon csinos látványt nyújt. Főleg a 
Mihály-, Deák bosszú és Lőrincz-ulcza lakói ki- 
lették magukat e tekintetben.

*
Pozsony, aug. 20. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) A pozsonyi egylet nyilvá­
nos gyakorlata pompásan sikerűit. Ezrekre menő 
közönség gyülekezett össze a vásártéren, a nép 
tolongása h irhatailan volt. Összes idegen tűzoltó- 
egylet jelen volt a gyakorlat bámulatra méltó praczi- 
sióval ment végbe, három perez alatt megmásztak 
a két emeletes ház tetejét. A vendégek zajosan meg­
éljenezték a pozsonyiakat Tóit gyakorlóm ester el­
lem érésűi ezüst serleget kapott. Gyakorlat után 
defiiée. Hét órakor hangverseny a sétatéren, melyen 
óriási néptömeg hullámzott. Közlekedés meg volt 
akadva. A színházban díszelőadás volt. 9 órakor 
íánczvigalom a redoute teremben. Díszes böJgyko- 
s-oru. Terem díszítése ragyogó.

A bolgár mozgalom.
Az angol parlamentben, mint említettük, teg­

napelőtt . osztották szét a bolgár unionists 
mozgalomra vonatkozó iratokat. Közöljük belő 
lók a következőket :

L a s e e 11 e s szófiai brit képviselő jelenti Lord 
G í a n v i 11 e n ek június 14 én : „A bolgár képví- 
telőház egy e hé 11 én tartott titkos illésben 
33,000 fontnyi előleget szavazott meg 
** kelet ruméiiai koimány részére. Czankov uregyik 
kollegámnak ez írsnt tett kérdésére kijelentette, 
hogy a kelet-ruméiiai kormány a bolgár bankhoz 
kolcsónért folyamodott bizonyos halaszthatatlan fize­
tésekre, melyeket- a tartomány az adóhajtás meg- 
kesése miatt nem eszközölhet. A bolgár banknak, 
melyet Dondukov-Korzakov alapított, nincs jogában, 
hogy a képviselőház meghatalmazása nélkül a nála levő 
pénzeket kiadja Czankov ur megengedte, hogy ez 
ügyet nem volt szükség iiikos ülésben tárgyalni s 
azt hiszi, jobb lett volna az ügyet a képviselőház 
rendes ügyei közt terjeszteni elé.“

Lasceiles egy iunius 14-iki sürgönye je­
lenti : ..Michel úrtól megkapván a bolgár izga­
tok szlivnói gyűléséről szóló jelentést, 
Czankov úrtól megkérdeztem, hogy kapott e értesí­
tést a gyűlés eredményéről. Czankov ur azt monda, 
hogy beszélt Stambulov és Zsivkov bolgár delegá­
tusokkal, kik mmdakeíten kissé elvoltak kedvetle­

nedre Okazzal a remény nyel mentek Szlivnóba, 
hogy nagy eredményt fognak elérni, s úgy talál­
ták, hogy egyelőre a fejedelemségnek Kelet-Ru- 
mriiával való-,egyesítésére nézve semmit sem le­
het tenni. 0 eiez.ellenc-ziája biztosított engem 
airól, hogy nem valószínű, hegy valami ki­
tér! et fog történni a dolgok fennálló rend­
iének feiforgaiására, s ismételte ama mar több­
ször tett nyilatkozatát, hogy a fejedelemség csupán 
1 ivánja hogy nyugton maradhasson mindaddig, mig 
a közigazgatást újjá nem szervezte. Kérdésemre, 
hogy igaz-e, hogy elhatározták a torna-egy­
letek katonai gyakorlatainak újra­
kezdését. ha ezek haladéktalanul be nem osztatnak 
'* miliezia tartalékába, — ezt monda ő ei- 
cziája, hogy azt hiszi : ez valóban igy van, 
h értesített arról is, hogy közelebb nem­
zetőrség szervezésére vonatkozó javaslat fog a 
bolgár képviselőház elé terjesztetni. Mondám neki, 
hogy a íraneziaországi tapasztalás nem igen szolgá ­
ba! buzdításul más országbeli nemzetőrségek szer­
vezésére. Emlékeztetem, hogy az 1871-iki párisi 
kommun viszonyai a nemzetéi ség léteiének tulajdo­
níthatók. s csodálkozásomat fejeztem ki, hogy a 
pénzügyek jelenlegi állása mellett tanácsosnak 
1 ártják a költség megkcezkáztatását, melyet a nem­
zetőrs»' g alakítása involválna, a melyet én az or­
szágra nézve inkább a veszély, mint az erősség 
elemének tekintek, Czankov ur azt felelte, hogy 
további költséget nem fognak tenni, a nemzetőr­
ség már megvan s csupán törvényesen akarják szer- 
rezni. 0 exeziája hczzáievé, hogy a legcsekélyebb 
veszély sincs a fejedelemségben keletkezhető forra­
dalmi mozgalomra nézve. — ügy értesülök, hogy 
tegnap a képviselőház törvényt fogadott el, mély­
ítek ti éjénél fi gva minden bolgár férfi 20 évtől 
40-ig a nemzetőrséghez tartozik s évenkint 50 
napi a katonai szolgálatra köteles. A tiszteket a le­
génység választja s főigazgdást & képviselőház ál­
tal kinevezett s a fejedelem által megerősített vá­

lasztmányra ruházzák.“
Granville julius 13-dikán ezt írja Sir H. 

Eli iotnak Bécsbe: „Ma adtam az osztrák nagy­
követ tudtára, hogy megtettünk és megteszünk' 
ezentúl is mindent, mi hatalmunkban állott és áll, 
hogy a bolgár kormányt lebeszéljük arról, hogy

Bulgáriának délre a Balkántól való kiterjedésére 
irányuló mozgalmát ne támogassák vagy ahhoz ne 
csatlakozzanak, mi a jeltn pillanatban különösen 
szerencsétlen volna.“

Julius 26-ikán Sir H. Elliot ezt válaszolta: 
„Ma beszéltem Hay merle báróval kegyelmessé- 
gediiek az e hó 13-iki sürgönyében említett be­
szélgetéséről, melyet az osztrák nagykövettel a 
bulgáriai és kelet-rumóliai egyesülési agitáczióról 
folytatott. Hay merle bárónak nagy megnyugtatására 
szolgált kegyelmességednek Károlyi gróf előtt tett 
nyilatkozata, hogy ő felsége kormánya íparkodrí 
fog, a bolgár kormányt lebeszélni, bárminemű 
egysülésí törekvéseket támogatni. 0 e pillanatban 
szintén aggályokat táplál, a melyekben, mint jól 
tudja, kegyelmi sséged is osztozik. Szerencsére a 
nagyhatalmak egyetértése eléretett és most már 
ezélunk : ennek íentartása. Ennek alapja — egyet­
len alapja — a berlini szerződés: ha ez megingad- 
tatik, az egyetértés elveszti alapját s csak rövid 
ideig fog tartani.“

ÚJDONSÁGOK.
•— augusztus 20

* Időjárás Budapesten. Többnyije derült: 
délben napfény mellett eső esett. Hőmérő állása délben 22.Re.

— Személyi hírek. Ivácskovics metro 
pchta tegnap Becsből Karloviezra utazott. — Gr. 
Károlyi Gyuia az uj lóversenytér épiiésére kol 
csönzött 4000 írtját a íc-var-egyletnek ajándékozta 
Azonkívül az idei őszi futtatás akadályversenyre 
egy remek művit ezüst hordót ajánlott fel díjnak.

Eötvös Károly országgyűlési képviselő négy 
nap óla betegeskedett, ma kissé jobban lévén csa­
ládjához utazott Párádra. — Máriássy Sándor 
országgyűlési képviselőt a király pénzügyi főtaná­
csosnak és dohánybeváitási s gyártási főfelügyelő 
nek nevezte ki. — Tissot Viktor tranc.zia író. 
mint már említ e’-iük, jelenleg Gáesországban tar­
tózkodik a hadgyakorlatok s az uralkodó tiszteletére 
rendezendő ünnepélyességek megszemlélése vegeit.

— A Duna áradása. Esztergomból vesz- 
sztik a következő levelet: A Duna folyton árad ; 
tegnap este 8 őrá'ól 4 hüvelyket nőtt. A közleke­
dés sok helyen mar teljesen lenn akadt. A határ­
ban óriási a kár; most jövők a határból ladikon. 
A kukorieza száraknak es k a hegye van ki a víz­
ből ; és még mindig árad. H& a mostani (15 1. 9 
hüvely) viz magasság még 4 hüvelyekkel emelke­
dik, akkor a város alantabb fekvő utezái el lesznek 
öntve. Tekintve a legutóbbi 6 óra alatti rohamos 
áradást könnyen megtörténhetik, hogy miié soraim 
napvilágot látnak Esztergom egyes részei viz alatt 
lesznek. Komárom és Pozsony felől semmi hirt 
sem lehet kapni: a közönség az ottani hatóság hall­
gatása miatt ingerült.

— István király napját a szokásos 
kegyelettel ülte meg ma a főváros és az or-zág. 
Vidékiek rendkívül nagy számmal jöttek fel ez al­
kalomra. úgy hogy a v mosnak egészen más szine 
volt ma, mint rendesen.Erőteljes, napbarnitotta alakok 
váltották fel a rendes ünnepi sétálók seregét. Délután 
a közhelyek mindenütt tele voltak idegenekkel, 
uz ünnep az ismert szertartások szerint ment 
végbe. Reggel 8 órakor a kir. várpalotta kápolná­
jában mise tartatott, melyen számos tábornok és 
törzstiszt, a fővárosban levő miniszterek, a fővárosi 
főpolgármester és alpolgármesterek, képviselők, az 
egyetem rektora és dékánjai s számos fővárosi és 
és vidéki notabilitás vett részt. Ezután a szent kézzel 
a helyőrségi templomba vonultak, hol nagy mise 
tartatott, — mely alatt a kivonult diszcsa­
patok és a vár keleti bástyáján felállított ágyuk 
üdvlövést tettek. A kivonult mindkét városrész ve­
terán zenekarai pedig az osztrák néphymnuszt zen- 
gedezték. Ezalatt óriás néptömeg hullámzott a 
várul, a disztér, az úri és fortuna utezákon fel s 
alá s a rekkenő hőségben nyugalommal várta be a 
Vall óra tájban visszatérő templomi menetet.

— A B a r t ó k-V e r h o vay-ügyben a vég- 
tárgyalás hétfőn e hó 23-án lesz Sieben freund 
Béla büntető járásbiró előtt. A fényi tő bíróság 
mellett a belügyminisztérium is kapott jelentést a 
rendőrségtől, melyben a két tanú kihallgatásán kí­
vül a rendőri utánnyomozás eredménye is foglal­
tatik. Mint a „Magy. Híradó“ értesül ezen után­
nyomozás kiderítette, hogy Bartók Pannónia kávé- 
házból jött ki, midőn Verhovayt, magáial szemben 
találta, és hogy Verbovay a védelemben kirántotta 
tőrét és szürkéit vele, de Bartókot- nem érin­
tette meg.

— Kirak a váróiból. Weidlich Perec ez 21 eves 
r. kath. nőtlen gyógyszerész tegnap d lben Sándoi-utcza 6. 
ez a. lakásán halva találtaío.í. Mint Sírják Péter gyógysze­
rész barátjához intézett levelében Írja, méreg által vetett ré­
get életének, tettének okáról azonban nem tesz említést. —
A Dunába esett Tegnap d. e. lü óra tájban a Margit- 
rakpart alsó részén egy ismeretlen 86 30 évesnek látszó s 
ruházata után ítélve a jobb osztályhoz tartozó nő közvetlen 
a rakpart kőpárkányán haladt s egyszerre a Peizely-uszoda 
és a csolnakda közt a Dunába esett s ott nyomtalanul eltűnt. 
Pivó Ferencz csőin akdai szolga azt állítja, hogy a nő egé­
szen véletlenül, talán elszédülve, bukott a habokba. — Lo­
pások A sz. István napi ünnepély óriási vidéki közönséget 
hozott fel most is a fővárosba sTnint minden alkalommal, 
úgy most sem maradhatott el a kedvező alkalomból eredő 
kisebb nagyobb mérvű lopás és zsebtolvajlás. így Fejes Jó 
zsef zentai szabómester feljővén, szerec?en-uicza 5. sz. a. 
fogadott lakást s onnan az éjjel 50 irtot tartalmazó pénztár­
osiját ismeretlen tettes ellopta. — King Endre zöldfe-uteza 
27. sz. a lakásáról tegnap reggel egy kettős fedelű arany 
női óra az asztalról eltűnt. A házigazda gyanúja egy köny­
veket áruló zsidó gyerekre hárul, ki nála feltűnő tolatod-lag 
viselte magát s kinek eltávozása után a hiányt azonnal észre­
vették. — A fiút nyomozzák. — Zsebtolvajlások. 
Uram János kassai ezukrászsegéd, tegnap este a tővárosba 
érkezvén a közúti vaspályába, hol a rendkívül nagy tolongás­
ban csak midén fizetni akart vette észre, hogy 79 írttal ter­
helt tárezáját belső zsebéből kilopták. Ugyanitt Kreczmér 
Gyula könyvvezetőnek ezüst lánezát mellényéről a nagy to­
longásban ismeretien tettes letépte. Mindkét káros a mellet­
tük álló Grosz Samu alkuszra gyanakszik, kire a kocsis azt 
állítja, hogy bizonyos tárgyat egy másik társának adott át, aki 
a kocsi elejére furákodván, onnan leugrott. Grósz, bár a tettet 

tagadja, miután a gyanuokok erősen terhelik — elfogatott. — 
Koesiösszeütközés. Vig János kocsis látszólagos rossz- 
akaratból a kerepest ut es bodzaíautcza sarkán 178 sz. vas­
úti kocsinak saját kocsijával neki hajtott és ez által a kiUuti 
kocsit tetemesen megrongálta ; bekisértetett.

— Egy állítólagos rablógyilkos 
el fogatása. a rendőrségnél pár nappal ezelőtt 
titkos feljelentés tétetett, hogy a fővárosban egy 
egyén tartózkodik, ki egy Cséhországban elkövetett 
rablógyilkosság után onnét két évvel ezelőtt meg­
szökött s azóta a fővárosi kültelkeken tartózkodik. 
A megejtett nyomozás folytán a kijelölt helyen 
csakugyan ráakadtak bizonyos Cservenka Józsefre, ki 
e nevre szóló iratokkal ellátva két évvel ezelőtt 
Csehországból a fővárosba költözőit g azóta nap­
számból Kereste kenyerét. Kiderittetett egyszer­
smind, hogy ez egyén tulajdonképeni neve Reim 
István s a náia talált iratok az általa állítólag 
meggyilkolt Cservenka Józseftől veite el, kinek 
neve alatt itt tartózkodott. Cservenka Alias Reimnak 
a fővárosban tartóíkodó hasonnevü(Reim) öcscse meg­
erősítő a rendőrség gyanúját illetve támogatja a felje­
lentés alaposságát. Szembesittetvén bátyjával ez hatá­
rozottan tagadja, hogy Reim öcscse volna avagy vele 
rokonságban vagy ismeretségben állana, valamint, 
általában tagadja a terhére rótt bűntett elkövetését. 
a rendőrség egyelőre a két testvért letartóztatta s 
egyúttal kellő felvilágosítás végett táviratozott Cseh­
országba, honnét azonban a mai napig válasz még 
nem érkezett.

— Rablás az ablakon keresztül. 
F.—Polgáron f. hó 4-én éjjel rémületes lárma és

fegyver ropogás riasztotta fel a békés polgárokat 
szendergéseikből. Ugyanis a piacz közepén köz­
vetlen a lelkész lak és templom mellett áll a föl­
des úri jog bérlőjének Gutmann Vilmosnak báza, 
melynek egyik szöglet szobájában, melyen úgy az 
utcza mint az udvar íelől ablakok vannak. Éjféltáj 
ban, az udvar felőli ablakból valaki bekiáltott 
„Gyere ki Gutmann s adj pénzt,“ avval egy lövés 
jött be az ablakon, melynek golyója az*n ágyba fú­
ródott melyben a házi ur feküdt, a ki rémülten 
ébredt fet, a másik ablakon a lövések fel. áltva egy­
mást érték. Erre Gutmann pénzszekrényéhez men- 
vón bizonyos mennyiségű pénzt nyújtott ki a be­
tört ablakon; a rablók számezerint hatan a pénz 
olvasáshoz fogtak, dé nem lévén megelégedve, is­
mét követeléssel állottak elő, mondván: „Adj meg, 
nem jut ebből egyikünkre 200 forint sem; adj 
mert agyon lövöldözünk a gyermekeiddel,“ Gutmann 
ismét kiadott olvasatién mennyiségű pénzt, de e 
közben a szomszédok a lármára össze csődülvén, a 
tolvajok szekérre kaptak s elnyargaltak. Reggel 
Guttmann megszámolván önmagával azon meg­
győződésre jutott, hogy pénzéből 1300 írt, hi­
ányzik. Tíz nap alatt Polgáron ez a máso­
dik eset.

— Az om 1 adma gyűlése jelenleg 
folyik Újvidéken. A gyűlés meglehetős látogatott, 
elnökké Merkovics bölcsészethallgató választatott, 
ki a bécsi „Zara“ cziaiü szerb diák-egyletnek is 
elnöke. A P. Ll, távirata szerint a mérsékelt ele­
mek a gyűlésen többségben vannak. A Hon a 
tegnapi gyűlésről a következőket jelenti Újvidék­
ről : Nagy ezenzácziót okoz dr. Grujics szerkesztő 
esete. Több omladinista meghívásának engedve, 
beiratkozott, midőn pedig szólást jogával élni akart, 
az omladina vezetői hozzá rohantak, igazolványát 
elvették s ezt csszetéptek. A gyűlés kivált tegnap 
este viharos volt, a kormánybiztos kénytelen volt 
rendre utasítani egy szónokot, ki politikáról kez­
dett beszelni. Hosszú heves vitatkozás után fl­
órakor elhatározták: az omladina tagjai tanulókon 
kívül mások is lehetnek határozott alapszabályok 
alapján. Ezeket a legközelebbi napokban dolgoz­
zák ki.

— Népesedési mozgalom a főváros- 
1 an. A fővárosi statisztikai hivatal kimutatása szerint a f. 
áv aug 8-kátói aug 14-éig terjedő baminczkettedik héten élve 
született 245 gyermek, elhalt 261 személy. a halálozá­
sok tehát 16 esettel múlják felül a születéseket - Az élve 
szülöttek között volt 168 törvény es, 77 törvénytelen, nemre 
nézve 123 Éu, 122 leány. — Halva született 18 gyer­
mek - A halottak közt volt 145 cnernü 116 nő­
nemű. Ez év 82 heteken élve szü etett összesen 8376 gyermek, 
elhalt 7987 egyén Születések arányszáma 1000 lakosra 36 9. Ha­
lozások arányszáma 1000 1-kosra á.tálában 39 4. Az el­
haltak kora: ö—l évig 11, 5 évig 32, 20 évig 16, 25 évig 

, 30 évig 18, 40 évig 24, tO évig 27, 80 évig 29 és 80-on 
túl 2. A halálozások kerület szerint: I. kér. 17, II k. 13, 
III. k. 27, IV. k.-12, V. k. 12, VI. k. 21 VII. k. 37. VHI. 
k. 53, IX. k. 25, X. k. 9. Erő.-zakos haláleset történt 9, öngyil­
kosság 3, baleset 2. — Betegforgalom, a városi közkór■ 
házakban: Bzt.-Eokus állapota a múlt hét végén 1246. Sza- 
norodás 449. Csökkenés 413, állapot e hét végén 1282. —■ 
St.-János kórház állapota a múlt hét végén - , szaporodás 
—. csökkenés - , állapot e hétvégén —. — Összeha­
sonlító statisztika: A f. é aug. 3-tői aug. 7-ig terjedő 31-ik 
héten Budapesten született 227, megh. 271 Pozsonyban szül. 
38, megh. 45. Debreezenben szül. 26, megh. 37. Kecskemé­
ten szül. 42, megh. 42. Temesvár ott szü1. 26, megh. 27, 
Aradon szül. 35, megh 42. Nagyváradon szül 17, megh. 21. 
Székesfehérvárit szül. 17, meghalt 20. Kassán szüleied 16, 
meghalt 36,

— az irredenta Triesztben. A ki­
rály 50 ik születése napját a trieszti irredentisták 
tüntetésre használták tel. Egy ottani vendéglőben 
a foyalis osztrák hazafiak lakomát rendeztek. Mi­
kor mindenki helyet foglalt s asztalkendőjét szét­
bontotta, kél darab papirost talált abban. Az 
egyiken egy osztrák-ellenes vers volt, a má­
sikon egy rajz, mindkettő nagymérvű felségsértést 
tartalmazva. A két lapét az irredentisták csem­
pészték a terítékekbe. A jnbilaeum éjjelén az ut- 
czán egy petárdát is sütöttek el, mi nagy ijedel­
met okozott. — Mind e dolgok miatt most nagy a 
megbotránkozás a bécsi lapokban, annyival inkább, 
mert a tetteseknek eddig semmi nyoma, az im> 
dentisták nagyon óvatosak.

Rövid hírek. Csatiakon Győr mellett a 
napokban V i k 1 i d a József háza teljesen leégett.

Használt! Említettük, hogy Kolozsvárit tegnap 
a kivilágítás alkalmával D e m e i osztrák tábornok 
csak sárga-fekete zászlót tűzvén ki hazára, magyar 
zászlót pedig nem. ezért ablakait a nép beverte.
E meg intés használt , mert masnap mér a ma­
gyar zászló is kitüzeteti a tábornok házára. 
— Nagyváradon mint nekünk írják, dr. Stern 
Adlof honvéd dandároivos a király születése nap­
ján az őszi gyakorlatokra bevonult 600 
főnyi honvéd legénységei fényesen megvendé­
gelte. — A , Kladderadatsch“ berlini élez'ap ala­
pítója és szerkesztője H o f m a n Henrik Albert 
tegnap Berlinben meghalt. A „Kiadd.“ 1848-ban 
indult meg s a legnépszerűbb politikai éleziap 
Berlinben. — Elfogott rendőr. Becsben teg­
napelőtt egy rendőrt fogtak el azért, mivel 
ellopott holmikat, kutatva, a tolvajokkal egyet­
értett.

x. Vidéki előfizetőink - Moskovits M. es S. 
gépészmérnök és gépimport üzlet tulajdonosai la­
punk mai számához mellékelt árjegyzékét veszik, 
mely alkalommal nem mulaszthatjuk el ezen elő­
nyösen ismert ezéget a közönség különös figyel­
mébe ajánlani.

Színház, művészet,
— A nemzeti színházban ma Ist- 

vánnap estéjén Dobsa régi 2 felvonásos vígjátékét 
az „Egy nő, kinek elvei vannak“ adták elő megle­
hetősen telt ház előtt, melynek nagy részét a jó­
kedvű vidéki közönség képezte. Halmi urnák a 
páczienseket hajhászó Márnái fiatal orvosban kitűnő 
szerep jutott, úgyszintén Vizváriné asszonynak, ki 
Betti szobalány szerepét pompásan játszotta. — A 
lapon egy kis tévedés volt, a mennyiben Kótelyiné 
szerepére Prielle Kornélia voll írva és Molnárné 
az ő neve alatt kapta a peisonáliákba be nem 
avatott közönségtől a megérdemelt tapsot. — A 
vígjáték előadását a „Jóslat“ követte, melyben 
Olympia szerepét F á y Szeréna kisasszony ját­
szotta, ezúttal szép játéka és érzelmes szavalata 
mellett nem egyszer tévedve túlzásokba; a fiatal mű­
vésznőnek sokkal tömörebb és kifejezőbb hangja van, 
semhogy erőltetnie s orgánumát csaknem a kiálto­
zásig fokoznia kellene, mint egyik jelenetében tévé. 
így is azonban nagy tetszést ért el s nyilt jelenet­
ben is újra meg kelleit jelennie. Vízvári, Újházi 
és Szalmáimé komikus alakjain a közönség sokat 
mulatott.

Tanügy,
— Iskolai értesítések. Az országos rabbi 

képző intézetben a felvételi vizsgálatok íe beiratások az 
1880/81-iki tanévre folyó évi szeptember elsején éB másodikén 
történnék.

Tanltó-gyülée.
Az egyetemes tanitó-gyülés végrehajtó-bizott- 

sagának sz. István-napi nagygyűlése 46 vidéki 
egylet részvételével folyt le. L a k i t s Vendel elnök 
a gyűlést üdvözlő szavak kíséretében megnyitván, 
jelezte a napirend tárgyait s ezek közt első s leg­
fontosabb tárgyul a tanító-egyletek szövetsége 
ügyét.

Ismeretes, hogy erre nézve minden vidéki 
egylet nyilatkozatra volt felhiva s nagy részök 
nyilatkozatát Írásban be is küldötte, a túlnyomó

többség Somlyai József és társai indítványát fo*

Sdta el, mely mereven ragaszkodik a szövetségi al­
ponthoz, bár a kormány az alapszabályoktól jováha- 

hagyását megvon'a. A központi végrehajtó bizottság 
mégis vita tárgyává kívánta tenni a kérdést, daczára, 
hogy az egyleti küldöttek — kik a gyűlésen egyéb­
iránt személyi szavazattal bírlak — egyleteiktől a 
szavazásra határozott utasítással voltak ellátva. Ily 
körülmények közt a kérdés vitatása fölöslegesnek 
látszott s a nagygyűlés Wies er Endre indítva 
nyára 46 szóval 17 ellen kimondotta, hogy a szö­
vetség kérdésének vitatását mellőzi.

Az aradi tanító egylet e tárgy kapcsán 
azon inditványnyal állt elé, hogy a kormány támo­
gatását a mindenesetre létesítendő szövetség irá­
nyában a tanító egyletek megszerezzék. Többek 
hozzászólása után az egyleti küldött Szilágyi 
György is megnyugodott abban, hogy a nagygyű­
lés ezen indítványt nem fogadja ugyan el, de kö­
szönettel veszi a kormány által összehívandó ta­
nítói kongresszust.

Ennek elintézése után névszerinti szavazással 
végleg dön dőltek a felett, hogy a szövetség ügyé­
ben levő három indítvány közű! a nagygyűlés 
melyiket vallja magáénak. 67 szavazat közül a Kül­
lőiére 13, a Tanos-félére 11. esvén, 43 szóval a 
Somija í-féle indítvány nyerte a több­
séget.

A titkár SomJyay József eonek végrehaj­
tása iránt adta most elő javaslatait, melyek P é- 
terffy József módositványaival a következőleg 
fogadtattak el:

A közp. végr. bizottság az egyetemes tanító- 
gyűlés megbízása folytén a végrehajtó bizottság ne 
vében kérvényt intéz az országgyűléshez a szövetség, 
alapszabályainak jóváhagyása tárgyában. A benyújtás­
sal — mely október vége felé történik — Molnár 
Aladárt bízza meg. A kérvény szerkesztésére 
György Ahdár, Daisies Vendel, Trajtler K., dr 
Goőz József és Somijai József küldetnek ki. 
A felirat kmyomatván, át ny aj tátik ralameny- 
Byi orsz. képviselőnek a hozzá mellékletül 
csatolt szövetségi előiratokka!. Felhivatnak a vi- 
.déki egyletek, hogy e feliratot, mely nekik is megkül­
detik, saját kerületeik ores, képviselőinek pártfogá­
sába ajánlják. A költségek tekintetében a hazai ta­
ni'ói kar áldozatkészségére appeílálnak.

-Ezután gr. Zichy Jenő javaslata került na­
pirendre a népnevelési egyletek létesítéséről. A 
nemes gróf lelkes levél kíséretében küldötte meg 
tervet a nagygyűlésnek, hogy mint illetékes közvé­
lemény ítéljen fölötte. Egyszersmind táviratilag 
tudatta sajnálatát, hogy meg nem jelenhet; képvi­
seletével Göbel fehérvári küldöttet bízta meg. 
Steiner indítványára — miután a tervet már 
minden tag áttanulmányozta — kimondták, — 
hogy a röpiratban foglaltakat a nagygyűlés üdvözli 
es helyesli; megvitatásra elküldi minden tanitó- 
egyletnek, & végr, bizottság ajánló soraival, s a 
társadalomban agiíácziót indít, meg Zichy gróf 
eszméje mellett. Gr. Zichy Jenőnek a tan" 
ügy és nópnevelés körül kifejtett fáradozásait har­
sány éljenzéssel jutalmazzák ; a nagygyűlés köszö­
neté a grófnak jegyzőkönyvi kivonaton fog tudo­
mására jutni.

A hódmeze-vásárhelyi tanító-egylet kórtéré 
egyik-ottani tanítón elkövetett hatalmaskodás ügyét 
a végrehajtó bizottság folytonos figyelemmel fogja 
kisérni; — de György Aladár és Steiner 
István jelentésére a nagygyűlés nevezetteket meg­
bízta, hogy nemcsak a népoktatás törvény idevonat­
kozó 141 §-ának értelmezése,de egyszersmind a taní­
tók jogkörének az iskolán kívül, szoros é-s prae- 
ciz meghatározása tekintkíében a jelentésben meg­
jelölt irányelvek szerint az egylet- életben a sajtó 
terén mozgalmat indítsanak.

Végre több részről előadott indítványok a 
közp. végr. bizottsághoz utasittattak, mire a nagy- 
gyüléz véget ért s a tanítók barátságos közös 
ebédre ültek össze.

Egyletek, társulatok.
— A telekkönyvvezetők országos 

egyesülete ma tartotta rendes évi közgyűlését. 
Máltás Miksa elnöklete alatt. Jóllehet az egye­
sületnek 329 rendes, két alapító és 278 pártoló 
tagja van, a 9 órára hirdetett közgyűlés csak 11 
órakor nyittatott meg, mikorra 30* szavazatképes 
tagja az egyesültnek megjelent. Az ideiglenes 
igazgató választmány jelentése szerint 1880. julius 
1-ig lefol t egyesületi évben a bevétel 1383 írt 60 
kr.-t, a kiadás 1022 írt 26 kr.-t, a maradvány 361 
forint 34 krajezárt tesz ki. Felemlíti a jelentés 
azon veszteséget , melyet az egyesület több 
tagja s különösen Z 1 i n s z k y‘ Imre táb­
lai bíró elhalálozása által szenvedett. Sajnálattal 
vette tudomásul a közgyűlés a választmányban a 
lefolyt évben dúlt egyenetlenségeket s azon remé­
nyének ad kifejezést, hogy azok a jövőben többé 
elő nem fordulnak; egyszersmind köszönetét mon­
dott a tisztviselők visszalépése óta az egyesület 
ügyeit vezető ideiglenes választmánynak, V oigt 
Ede lelépett elnöknek és Máltás M. lelépő alel- 
nöknek. A választmány jelentésének tudomásul vétele 
mellett, az abban beterjesztett s Herczeg Ig- 
náez és Dietrich által megtett indítványok alap­
ján a közgyűlés a következő határozatokat hozta : 
1. A számadások átvizsgálás végett a választmány­
nak kiadatnak s felülvizsgálat előtt. a. felmentvény 
ki nem adható. 2. a választmány a jövő évi költ­
ségvetésnek megállapítására, az évkönyv kiadására 
s azon tagoknak megküldésére, kik hátralékaikat f. e. 
oki. 15-ig kifizetik, felhatalmaztatik. 3. felhatal- 
maztatik a választmány a telekkönyvi bevezetések 
minden faját tartalmazó példány tárra 20 da­
rab arany jutatorodíj kitűzése mellett pályá­
zatot hirdetni. 4. A hátralékok behajtása iránt 
erélyes ^ intézkedés teendő. 5. Tekintettel a 
múlt évi tetemes kiadásokra, elváratik, hogy 
a jövő évi számadásokban a kiadások a leg­
nagyobb részletezéssel fognak előterjeszte'ni. Ezután 
König László budapesti telekkönyvvezeto mint 
ideiglenes titkár adta elő az alapszabályterveze­
tet, mely több órai részletes vita után végleg meg- 
állapiltatott. Tiszteletbeli tagokká választattak: Dr. 
Panier Tivadar igazságügyminiszter Mailálh 
György országbíró, Csemegi Károly, Fab íny 
Teofil, dr. Halmossy Endre legfőbb ítélőszéki 
bíró, P e r c z e 1 Bélasemmitőszéki aielnök, Szabó 
Mihály budapesti ítélőtáblái elnök,báró Apor Ka­
roly marosvásárhelyi Ítélő táblai elnök, Cső r 
n a k Béla budapesti, B o g i s i c h Lajos pestvi­
déki kir. törvényszéki elnök, B erez el ly Jenő 
íg. miniszteri tanácsos, D á v á n y Henrik oszt, 
tanácsos, dr. Se hnierer Gyula keresk. min. 
oszt. tan., dr. Herczeg h Mihály egyetemi ta­
nár és Széchenyi József zombori kir. tvszéki 
elnök. Egyleti tisztviselőkké választattak és pedig: 
elnökké: Horony György, I. alelnökké Biró 
Ferencz, II. alelnökké Villányi Lajos, I. titkár 
König László, II. titkár Hlászy Mihály, pénz­
tárnok Farkas Károly, ellenőr Nedecz ky 
Benő : az ellenőrző bizottságba választattak, elnökké : 
Voigt Ede és négy bizottsági tag, továbbá válasz- 
Ütött hét fővárosi és 50 vidéki vgyesületi tag, a 
választmányba, ezzel a közgyűlés veget ért.
, A z „Eötvös betegsególyző és
es temetkező egylet választmánya ma több 
egyleti disztag jelenlétében ünnepélyes gyűlést- tar­
tott, melyen a király arczkópét ünnepélyesen le­
leplezték. Az ünnepi beszédet Stein Mór ügy­
véd mint egyleti elnök mondotta el. Ez alkalom­

mal kimondatott, hogy az ez n ünnepély alkalmá­
ból belépő uj tagoknak egy hónapon át a bekebe­
lezési díj elengedtetik. Elhatároztatott továbbá, 
hogy az elnökség a leleplezési ünnepély alkalmá­
ból alattvalói hódolatát a királynak távirati utón 
fejezze ki. Ezen határozat nyomban foganatosítta­
tott is, A sürgönyt Ste n Mór elnök. Strausz Béla 
aielnök és Zwicker titkár írták alá.

— A magyar orvosok es terme­
szét vizsgálók központi vála‘ztmánya tegnap 
dr. Kovács József tanár elnöklete alatt ülést tar­
tott, A jegyző bemutatta dr. Baloghnak „a pará­
nyi gombák jelentősége a járványos betegségeknél“ 
C'imü értekezését, mely a nagygyűlés alkalmával 
fog felolv&statni, Jelenti, hogy dr. Rozsay az or­
vosi szakosztály elnökségét elvállalta. Végűi felol­
vassa a 21-ik nagygyűlésen felolvasandó titkári jte­
en test, mely csekély változtatással elfogadtatott.

TÁVIRATOK.
Kolozsvár, aug. 20. (Az „Egyetér­

tés“ tudósítójának távirata.) A függet­
lenségi párt napilapja „Ellen­
zék“ czimen októberben megjelenik. Szer 
kesztője Barth a Miklós lesz.

Lelle, aug. 20. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.)— Feladatott Bog Iá 
r on.) A somogyme.gyei függetlenségi 48-as 
balpártnak ma Szalay Imre képviselőnél 
tartott értekezlete s népünnepélye kitünően 
sikerült. Képviselve volt egész Somogy­
in egye s több vidéki választókerület. S i a- 
1 a y Károlyuak a megyei szervez­
kedésre vonatkozó indítványa egyhan­
gúlag elfogadtatott. A megye központi bal 
párt elnökéül Szalay Imrét választották 
meg. Verhovaynak az országos 
szervezkedésre s Lukács Gyulá­
nak. a nagyváradi 48-as párt küldöttjének 
az országos párt-konferenczia 
mihamarabbi megtartása végett a függet­
lenségi kör felszólítására vonatkozó indít­
ványa nagy lelkesedéssel elfogadtatott.

Szombbthely, aug. 20. (Az. „Egyetértés- 
tudósítójának távirata.) A színház megnyitása teg­
nap este fényes ünnepélylyel történt meg. A szín­
ház zenekara a szombathelyi dalárdával együtt 
ritka szabatossággal énekelte Kölcsey hymnuszat. 
Márkus Emilia riadó tapsot és eljent keltve 
művészileg szavalta Márkus Miklós prologját. Szer­
zőt kihívták. Csiky „Proletárok“ színmüve elra­
gadta közönségünket, Prielle Kornélia (Szedervári 
Kamilla), Márkus Emilia (Irén), ragyoghatták mű­
vészetüket, különösen a harmadik felvonás végén 
leírhatatlan lelkesedést, ébresztve ötször hivattak ki. 
A színpadra esőként hullott a virág; a közönség 
közé Márkus Emíliát, Szombathely szülöttjét üd­
vözlő költemények repültek felülről. A színház 117$ 
órakor ért véget, aztán művésznőink tiszteletére a 
sabóriában lakoma volt.

A kolozsvári dalünnep.
Kolozsvár, aug. 20. (Az „Egyetértés11 

tudósítójának távirata.) A tegnap csütörtökön tar­
tatott első verseny alkalmával a színház a zsúfo­
lásig megtelt, A versenyre 3 dij volt kitűzve Ko­
lozsvár ezüst serlege a hölgyek dija, s a polgári 
daláregylet ezüst koszorúja. Verseny darab Zi máj­
nak „Mitől riad.“ Legkitűnőbbek voltak s való­
színűleg nyertesek s lesznek Szeged, Debreezen, 
és Szegszárd.

Ma penteken ismét közgyűlés tartatván, ez a 
szövetségnek két évre leendő íentartása haiározta- 
tott. A leköszönt Királyinak távnatilag jegyzőkönyvi 
köszönetét szavaztak, s megválasztották tiszteletbeli 
elnöknek.

London, aug. 20. (Az „Egyetér- 
t é su tudósitójának távirata.) Az afganis- 
tani hírek kevés újat tartalmaznak. A 
Ste war t alatt álló csapatok tegnap ér­
keztek Gandamukba. E j u b kán Kandá- 
hart három részről bekerítette s a bombá­
zást tovább folytatja. Az alkirály azt süi> 
gönvzi, hogy Roberts tábornok miatt 
nincs aggodalom.

Forster iriitkár, Dublinbe utazott, 
hogy az alkirálylyal a rendszabályokról ta­
nácskozzék, melyek a kihágások miatt szük­
ségesekké váltak. Belfastban újólag 
véres összeütközések fordultak elő. A kihá­
gások különben csak szórványosan fordul­
nak elő.

Belgrad, aug. 20. (Az „Egyetértés“ tu 
dósifojának távirata.) Skutaribcl azt jelentik, hogy 
a ligavezetők utolsó ülésében Hodo Bej határo­
zottan kijelenté, m i k é p a liga, ha akar török, 
akár európai megtámadás ellen lépne síkra, egy 
garibaldista csapat által támogat- 
tatni fog.

Bécs, aug. 20 (Az „Egyetértés“ tudo- 
sitójáuak távirata.) Rendesen igen jól értesült dip­
lomatikus körökben az hírlik, hogy Bulgáriá­
ban, az unionisztikus fölkelésre tett előkészületek 
igen gyanús, mondhatni, fenyegető jelleget mu­
latnak.

Petervár, aug. 20. (Az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata.) A félhivatalos „B érj eg“ 
demenlálja a „Daily News“ azon pótervári hírét, 
hogy E j u b kán Kandahárban Abdurrahman 
kánnak segített. „Ej u b kán és Abdurrah­
man kán“, írja a nevezett kormánylap, kién gesz- 
telhetetlen ellenségek. Ezenkívül Eyub kán indu­
lása Kandahár felé akkor kezdődött, midőn Abdur­
rahman kán a „Durbar“-hoz készült, a melyen 6 
Kabul emirjévé neveztetett ki. Alig hihető, hogy 
Abdurrahman kán érdekében állana az or­
szágban vetélj társa befolyását emelni, ki, ha Kan­
dahár előtti akcziója kedvezően esnék ki, könnyen 
ünnepélyesen igényt emelhetne a kabuli emír­
ségre.“

Prága, aug. 21. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirirata.) A „Politik“ azt jelenti, hogy 
az osztrák komány a budgetnek idejekorán leendő 
tárgyaltatása végett a delegácziókat szeptember hó­
ban kívánta egybehivatni, de miután a magyar 
képviselóház a delegácziósok választását még nem 
tette meg, a ejdclegácziók csak október hó elején 
kezdhetik meg működéseiket.

Ugyancsak a „Politik“-et arról érlesitették, 
hogy Dunajewski pénzügyi miniszter adó-re­
form kidolgozásán fáradozik, melylyel az államtar­
tásban az egyensúlyt helyreállítani akarja.

London, aug. 20. (Polit. Corr.) Az An­
golország által indítványozott együttes 
jegyzék változatlanul fentartja a berlini 
konferencziának a görög kérdést illetőleg
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hozott határozatait, nem záija ki azokban, 
hogy a határozatok végrehajtása iránti esz­
közök fölött esetleg ujabbi tárgyalásokba
bocsátkozzanak,

Pétervár. aug. 20. (Az ,E gye tér 
te s“ tudósítójának távirata.) A „Berjeg“ 
konstantinápolyi levelezője veszélyes" és 
kiterjedt összeesküvésről tudósítja 
lápját, mely Abdul Hamid szultán el­
len van irányozva, s melybe magasabb 
államférfiak, kamarások, hadsegédek is be 
vannak bonyolódva. Bizonyos, hogv ez 
ósszeskuvésben a pasák háremnői is részt 
vesznek, kiknek a szultán háremébe sza­
bad bejárásuk van. A háremek jelenleg a 
főbb eselszövények helyei, maga Osman 
pasa is. hogy a szultán háreméhez férhes­
sen. a megközeiithetlen eunuchokat meg­
vesztegette.

Skutari, aug. 20. (Áz „Egyetértés* táv­
irata.) A philiatesi s a kalamasi albánok a preve- 
sai liga bizottság felszólítására, hogy csatlakozzanak 
a; általános mozgalomhoz, kijelentették, hogy fegy­
verhez fognak nyúlni, ha saját területük fenyegetve 
!?sz de Albania más részeinek Görögország sza­
mara való átengedése miatt harezolni nem lógnak..

London, aug. 20. (Az „E gveíér 
te s" tudósítójának távirata.) Lord Har­
ting ton kijelentette ma az alsóházban, 
hogy nem vette megerősítését azon hír­
nek. hogy Ej uh khán K and ah árt 
állítólag megtámadta. Hartington közölte 
a házzal, hogy Anglia Kabulba nem fog 
képviselőt kinevezni '

Belgrad, aug. 20. (Az „Egyetértés- táv­
irata.) Miniszteri körökben leghatározottabban állít­
ják. hogy Milán fejedelem is eh 1 i útja folytán 
a Rísatics kabinet elbocsátása kíke- 
rúlhetlenne vált. Szerbiának az osztrák-német bzö- 
vs.segg el való katonai együttműködését befejezett 
dolognak mondják, s azt hiszik, hogy Ausztria a 
kereskedelmi szerződés tekintetében egy uj kabi­
net iránt engedékeny lesz s ez előfogja mozdítani 
Szerbiának politikai csatlakozását az osztrák német 
szövetséghez. E i s z ties elbocsátásából tőkát 
igyekszik csinálni, mint az osztrák presszió már­
tírja tüntetvén fél magát.

Konstantinápoly, aug. 20. (P, C ) A
porta, legújabb! válasz jegyzékében 
késznek nyilatkozik, Dulcigno területét, 
(frtida és Dinosch nélkül Montenegrónak 
átadni és kéri az aug. 24-én lejárandó ha­
táridő meghosszabbítását.

Pétervár, aug. 20. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Raznakofl Nikclaj iö- 
hadsegéd nyugoti Szibiria főkormányzója „hirtelen“ 
meghal.:, s helyébe Mescherinotf tábornok
neveztetett ki.

Becs. aug. 20. (Az -Egyetértés“ 
távirata.) Hiteles forrásból hírlik, hogy a 
hatalmak együttes jegyzékét a montene­
grói ügyben Londonban igen rosszul' fo­
gadták.

KÖZGAZDASÁG.

Vegyes közlemények.
**! Nemzetközi bank Egy mai prágai távira­

tunk említést tesz egy alakulóban levő uj bankról. 
E bankról a prágai Tagblatt következőket jelenti : 
„Mar napok előtt hire terjedt, hogy Becsben egy 
nagy bankot alakítanak. E Mr most határozottabb 
alakban lép fel és úgy mondják, hogy élén L o b- 
kovitz György herczeg, Harrach gróf és több 
morva mágnás áll. A tőke nem lesz kevesebb, 
mint 50.000,000 írt (500.000, 100 frtos részvény). 
Prágában, Brünn, Trieszt és Budapesten fiókok 
fognak felállittatni. A bank ügyköréhez fognak tar- 
tozni; pénzügyi Iransakcziók a kormánynyal, vas­
útépítések, valamint az összes banküzlet. A bank­
alapítás csak azért szenvedett halasztást, mivel egy 
hatalmas pénzügyi csoport készületeket tett a terv 
megbuktatására. “ Hasonlót olvassunk a Berliner 
Börzen-Courier egy bécsi levelében: „Néhány 
gründolásra vágyó gróf, néhány úgynevezett „bank­
gróf“ isaét szükségét érzi felkeresm elődjeik nyom­
dokait a gründolási epoche történetéhez. A terve­
zett- szerint az uj intézet konknrrálni akar a hitel- 
intezettel. Azt mondják ugyanis, hogy a részvény­
tőke 50 millió írt lesz, mtg a hitelintézeté csak 
40 millió. Reményük, hogy párisi pénzintézetek is 
részt fognak venni az alapításban, mivel osztrák 
pénzből aligha össze lehetne hozni a tőkét, a né­
met piaczon eddig még nem gründoltak, különben 
a németek nem nagy barátai az ily fazonú rész­
vényeknek. az uj intézet úgy látszik nem egyéb 

„gavallérbanknál“ és nem lesz egyéb, mint 
egJ nagyobb hatású játékbank. Ugv látszik 1873- 
mat már elfelejtettik. Megjegyezzük még, hogy mai 
prágai táviratunk az egész vállalatot, csak mint 
igen szerényei tünteti fel, különben rövid idő alatt 
okvetlenül tisztában leszünk a tervezett uj in­
tézettel.

S Morvaország termése meg van semmisítve.
Körülbelül ezt tartalmazza egy bécsi lap következő 
brunni távirata; „A minden oldaltól érkező jelen­
tések szerint Morvaország termésének több, mint 
egy harmada az áradások és folytonos esőzések 
által meg van semmisítve. A kár több 
millió forintra rúg. Számos kerületben már 
most is nagy az inság.“

zások. Bankalap 90.000,000 forint. Tartalékalap 18.162 060 
frt 78» kr. Bankjegyforgalom 3; 5.316,' 20 frt. Forgatmányi 
(giro) betétek 405,855 frt 42 kr. Egyéb azonnal lejáró 
tartozások 3.313,221 frt 64 kr. Forgalomban levő zálogleve­
lek 99.840,490 frt. Nyugdíjalap 3.294,083 frt 12 kr. Az
1879,-dik évnek szét nem osztott jövedelme------.------ frj ___
kr. Átvitelek az 1879-ik évről, folyó jövedelmek és bevételek 
a záloglevelek kamatozása fejében 4,389.810 frt 7i5 kr. Egyéb 
tartozások 453,323 frt 41 kr. vsszesen 526.204,895 frt 9 kr. 
Bank-kamatláb 1879. évi máj. 9-ike óta : Minden osztályzatú 
váltókért 4 száztóli. Kölcsönökért kézi zálogra 5'/, száztóli.

Budapesti áru es értektbistis

GalmatSesde,
— aug. 20.

Az üzlet iránya változatlan. A kínálat ma is 
gyenge volt és a vételkedv tartósan jó. Búza elada­
tott ma mintegy 10—11.000 mm. átalában szilárd 
de egyes esetekben 10—15 krral magasabb ára­
kon is.

Kötések hivatalosan nem jegyeztettek magán­
úton következő eladásokról értesülünk: c

Újbúza. Tisza vidéki 600 mm. 80 k. 
11-85 frt, 200 mm. 79 k. 11.35 frt üszökös, 100 
mm. 77 k. 11.40 frt, 400 mm. 76.8 k. 11.30 frt.

Bánáti 700 mm. 74,3 k. 10.90 frt.
P es t v id ék i 300 mm. 76 k. 11,70 Irt 600 

mm. 77 k. 11.50 frt, 400 mm. 78 k. 11.65* frt 
100 mm. 76.5 k. 11.45 frt, 100 mm. 77 k! 
11.53 frt.

Magy. északvidéki 100 mm. 78.5 k. 
11.55 frt, 300 mm. 78 k. 11.50 írt, 100 mm. 78 
k. 11.4 < frt, 100 mm. 79 k. 11.63 frt 100 mm 
80 k, 11.70 frt.

0 búza. Dunai 1100 mm. 74.5 k. 1100 
mm. 75.3 k. és 1100 mm, 76 k. 11.35 frt. Mind 
3 hóra adatott el.

E o z s s más gabnanemek is kerestettek, de 
kötés nem jutott tudomásunkra.

Határidőüzlet. Kevés forgalom volt, az árak 
árak meglehetősen változatlanok. Eladatott:

Búza őszre 3500 mm. 10.38 frt, 2500 
10.40 frt, tavaszra 3500 mm. 10.65 frt:

Bánáti-tengeri május—júniusra 3500 
5.78 frt.

H i v a t a 
Búza tavaszra.......

mm.

mm.

Roma. aug. 30. a pápa a mai konzisz­
tens mb an, az allokuczió után, több olaszor- 
szagi, angolországi és amerikai püspököt neve­
zett ki

Az allokuczió csak Belgiumról szól, 
es sajnáltának ad kifejezést a belga követség visz 
wahtvása lölött, melyet súlyos sértésnek tekint. 
Jmmar megújult erővel s hevességgel kezdik meg 
a hámot az egyház ellen. A belga minisztérium 
-ntikaiboiikus szellemtől van áthatva. Az egyház 
n m helyeselhette a belga oktatási törvényt. A 

belga püspökök magatartását,
tanúsított ttirel- 

mérséklési ta-

Fspa dicsért a
s íeleaahti 'óbb alkalmakkor 
met és a belga püspököknek adót 
n»cssii. O mindenkor visszautasitá a miniszíe- 
nUB 8ra kérését, hogy fejezze ki rosszalását a 
püspökök magatartása fölött. A pápa elősorolja 

melyeket a minisztérium a pápai 
'teniszek ellen — ’
há:

3 hamis vádakat
teniszek ellen emelt es hangsúlyozza, hogv az*egy­

háznak jogéban álí saját képviselőit, főleg a kátholikns 
nemzeteknél megtartani és támogatni, a pápa kész 

■ temelyes sertéseket eltűrni; ámde soha sem fogja el- 
libemi hogy az apostoli szentszék méltóságát meg­
érjek, még sajat életének árán sem! Ö elősorolja 

;i6n fádakat , hogy azokat fejedelmek és nemzetek 
meghalljak. A pápa die éri a belga nemzetet s 

- t mondja, hogy az egyház iránti aggodalmainak 
'ndokairól majd más alkalomkor fog szólni, 

-H az egyház ellen elkövetett sérelmek miatti 
panasz, nem szorítkozik egyedül Belgiumra.

Petervár. aug. 20. (Hivatalos.) Lorisz- 
-lelikow gróf belügyminiszterré és Csere- 

I tábornok, a III. osztály főnöke, a bel­
ügyminisztérium államtitkárává nevezte­
tett ki.

Washington, aug. 30. Ewart körlevél utján 
meghívja a tengeri hatalmakat az 1881. január 
J en \\ ashingtonban tartandó nemzetközi 
egészségi konferencziára, melynek az 
e^z a feladata, hogy a kikötőkben s azokból ér- 

seto hajokon uralkodó egészségi viszonyokról ér- 
=32o tudósításokra nézve, megfelelő rendszert álla- 
!' son meg. A konferenczia összeültét illetőleg a 
Prilni*' szabads^aiban all> esetleg más időpontot

London, aug. 20. Shanghaiból érkezett távirat 
-zerint, fs u ng-H o w szabadon bocsáttatott.

Corfu, aug. 20. (Az „Egyetértés“ táv 
jfjta ) A görög kormány részére külföldön vásárolt 

->kbo! 1400 innen Santa Maurába küldetett. Az 
J'0 üc z ál I i j á s az egész szigeten he van fejezve.

Berlin, aug. 30. (Az „Egy etér té s“ láv- 
4,a'*^zeohenyi Imre gróf, az osztrák-magyar 

műkövet szept. 11-én tér vissza szabadságából.
- '-dőlt trónörökös 
ltie. meri a
' t tanni. Széchényi ide érkezése után azonban 
ű ®’?°l£ara ide érkezik, hol fényesen fogják fogadni.

Baguza, aug. 20. Riza pasa Albánia nj fókor- 
■ anJzója tegnapelőtt Meduába érkezett.

Petervár, aug. 30. (Hiiatalos) Makow 
| c ,Jgí miniszter valóságos titkos tanácsossá, posta és 
^írda miniszterré és a vallásügyek osztályának lőnö •
- ve neveztetett ki, Kochanow titkos tanácsos 
e rehtgyminiszter segédje lett, míg M a r t i n 0 w 
, “ abasa a^°l fel lett mentve. Császári törvény utján 
Kf,z*a harmadik osztály megszűnését és a posta 
" tavirdék uj minisztériumának létrejöttét.

a hadgyakorlatokhoz nem jön 
gacsországi had gyakorlatok ban fog

* Az osztrák-magyar-szerb tá, gyalások tud­
valevőleg megszakittattak és mi még a Presse távirata 
eiőtt jelentettük, hogy Eisties nem fogadja el az 
osztrák-magyar álláspontot. Most a bécsi Tagblatt 
azt jelenti, hogy ismét kilátás van a tárgyalások 
újbóli felvételére. A szerb minisztérium ugyanis 
elhatározta, hogy elvben elfogadja a bécsi kabi­
net követelését, de azon feltétel alatt, hogy e eon- 
cessió nem fog Szerbia anyagi érdekei ellen fel­
használtatni. Azt hiszik, hogy ezáltal sikerrnni fog 
a közbejött nehézségeket elhárítani. Az osztrák- 
magjsr képviselők e napokban fognak értesittetni 
a szerb minisztérium ez uj elhatározásáról. Vájjon 
a külügyminisztérium meg lesz-e elégedve a szerb 
részről tett engedménynyel, azt már a legközelebbi 
napokban megtudjuk.

* Oroszország és gabnatermése. A kormány 
hivatalosan közzé tette Oroszország gabnatermési 
viszonyairól és eredményéről a hivatalos jelentést. 
Egy rigai gabnakereskedő ezég magánlevele azon­
ban, melyet egy bécsi ezéghez intézett, egész 
más adatokat tüntet föl. Azt mondja a 
többek közt ez a levél: „Oroszország oly nagy, 
hogy a nehány provincziából beérkezett jelentések 
épen nem lehetnek irányadók az össz-eredmónyre 
nézve. De ezekben is érezhető bizonyos spekulativ 
tekintet, a szerint, a mint az értesítők ál­
láspontja Oroszország export-szálitásait 
feketének vagy rózsásnak szokta festeni. Mi az előbbi 
évekhez képest roppant mennyiségű gabonát ad­
hatnánk el a külföldnek, ha Oroszország valóban 
olyan gazdag magtermő, s ha ez évben a termés 
jobb lett volna, mint valóban van. Oroszország föld­
művelése nem felel meg a növekedő igényeknek; 
a vámhivatalok igazolják, hogv a hajózási idény 
első felében a kivitel sok kívánni válót hagyott 
hátra, az ország egyes vidékein szükség van ° ga­
bonában, s azt más, jól termő tartományok­
nak kell fedeznie. Ma már világos, hogy nálunk 
a gabnaárak emelkedtek. A tartományi intézmé­
nyeknek az idén különösen nagy gondot kell for- 
ditanick azokra a vidékekse, a melyek kevés ter­
mest adtak, s utánanézni kell, hogy kellő időben 
kaphassanak ezek elegendő gabonát, hogy a szük­
séget és a nép nyomorát enyhíthessék. A földmű­
vesek, akik jól arattak, rendkívüli hasznot húzhat­
nának a felesleges gabonából, azonban a legtöbb 
tartományban olyan gyenge volt az aratás, hogv 
alig van vidék, a hol a föld mívesek erre csak gon­
dolhatnának is.“

I Bankhirek Az osztrák-magyar 
Lloyd — mint Triesztből sürgöny zik — mind­
két kormánytól engedélyt nyert uj részvények ki 
bocsátására. A kibocsátás határideje a társulat 
tetszésétől függ. A bécsi bankegyesület 
félévi mérlege — hir szerint — 450,000 forintnyi 
jövedelmet tüntet ki. A konzerezionális nyeremény 
nincs felvéve a kimutatásban. A tegnapi bé­
csi tőzsdén eladatott 1000 drb hitelintézeti 
osztalék-szelvény 15.50 írtjával. Bukarestben 
„Novelle Soeiété Financiers“ czim alatt egy uj 
bankintézet van alakulóban. — Az olasz mi­
nisztérium — mint Genuából sürgönyzik — 
olaszhit e lintózetet alapit Calku ttábau.
— A Panama-csatorna-részvények 
kibocsátása iránt most teljes folyamatban vannak a 
tárgyalások Párisban. Az Amerikából felmerült ne­
hézségek el vannak hárítva. A csatorna semleges 
lesz és az Egyesült-Államok fen hatósága alatt fog 
állani. ügy látszik, hogy L e s s e p s az egész 600 
millió franknyi tőkét részvények utján akarja be­
szerezni. A kibocsátás történik Páris, London, 
New-York és Majna-Frankfurtban. — Az orosz 
birodalmi banknak részvénytársulattá való 
átalakítása ügyében Bunge tárgyalásokat kezdett 
egy angol és hollandi czégekből álló konzorczium 
mai. A feltételek szerint az uj bank a kormánynak 
érczkölcsönt nyújt a négyszázalékos sorozatjegyek 
beváltására és a bank beváltja a forgalomban levő 
régi pénznél felét. A bankigazgatóság önálló lesz 
és csak a czár által kinevezett gondnok által fog 
ellenőriztetni. A tárgyalások közel vannak a befe ­
jezéshez.

$ Az osztrák-magyar bank állása 1880. éri auguszt. 
15-ről. (Az osztrák-magyar bank julapezabályainak 104-dik 
czikke szerint.) Követelések: Erczkészlet 161,984.079 frt 
46 kr. Erczben fizetendő váltók 20.414,904 frt 38 kr. Le­
számítolt váltók és értékpapírok: Bécsben 46,6 -2,430 frt 37 
kr. az osztrák fiókintézetekben 30.367,648 frt 65’ kr. Buda­
pesten 18.785,209 forint 94 kr. a magyar fiókintézetekben 
9.235,106 frt 24 kr, 104.990,395 frt 20» kr. Kölcsönök kézi 
zálogra: Bécsben 7,863,400 frt, az osztrák fiókintézetekben 
5.901,800 frt, Budapesten 2.760,100 frt, a magyar fiókintéze­
tekben 1.798,800 frt, 18,321,100 frt. Osztrák és magyar ál­
lami és országos adósságok beváltott lejárt értékpapírjai és 
szelvényei 46,953 frt 625 kr. Allamjegyek 1.594,80 1 frt. A 
birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok ál- 
lamkormányának kölcsönadóssága az 1878-ik évi jun. 27-iki 
törvény szerint (bírod. törv. lap 65-ik szám) 79.748,918 frt 
78 kr. Jelzálog kölcsönök 103,903,194 frt 68® kr. A banknak 
tözsdeszerfien megvett záloglevelei 5.197,235 frt — kr. A 
tartalékalap értékpapírjai 17.992,306 frt 1 kr. A folyó jöve­
delmekből megvett értékpapírok----- -------- frt. A nyugdíjalap
értékpapírjai 3.294,054 frt 18 kr. Épületek Bécsben és Bu­
dapesten, valamint az összes ftmdus instruetus 2.910,391 frt 
15 kr. Kiadások 1.550,554 forint 72e kr. Egyéb követelések 
1.346,007 frt 89 kr. vsszesen 525,204,895 frt 9 kr. Tartó-

Zab tavaszra
„ őszre ......................

B. tengeri 1881. máj 
„ augusztusra.....

Káposztarepcze aug.—

osan jegyeztetett:
10 62—10.65

észre ........................................... 10.35—10 40
....................................................... 6.------6.06

jun..
5 75- 
5.75-

5.80
5.78

137,-137,

Értéktőzsde.
A mai magánforgalom igen élénk volt és na­

gyobb üzérkedés mellett az árfolyamok emelkedtek.
Osztrák hitelrészveny 374.30-ról 275.70-ig 

emelkedett és 375.50-en zárult.
Magyar aranyjáradék 109.60-tól 109.85-ig vá­

sároltatott és 109.80-on zárult.
Magyar hitelbank-részvény 355—256-ig ke- 

reste'ett.
Magyar leszámítoló és váltóbank 123.50-en 

köttetett.
Eté-tőzsde.

Zárlat után bécsi kedvező hírek vétele folytán 
még igen élénk utczai forgalom tej ődölt ki és 
osztrák hitel-részvény és magyar arany­
több kötés fordult elő.

Osztrák hitel 375.70—275.80-ig és 
arany-járadék 109.90-109.95 ig köttetett.

magyar

Szelvényekre esedékes kamat ang. 561-én.
Magyar államadósság:

Magyar vasúti köles. 120 frtos darabonként 5% ....... 0,83.83
Magyar gömöri államvasuti záloglv. darabonként 5% 0.41.67 
Magy. I8b9, kelet. v. áll. kötv elsőbbe, adom. 5%... 2.0833 
Magy. 1873. k„let v. áll. kötv. elsőbbe, ar. v. czb 5% 0.69.45
Magyar 1876. kelet. v. áll. kötv. aiauyb. 5% .....
Tiszai és szegedi kölcsön dobonként 4%
Magyar aranyjáradék 100 frt után 6% ...................
Magyar föidtehermentesitési kötv. 1UÓ frt után 5«/,
Erdélyi föidtehermentesitési kötv. 100 frt útin 5% 
Szőlődézsmaválts. kötv. lOU frt után 5% ........... .

Osztrák államadósság:
Osztrák államadósság papírért 6% 100 frt után 
Osztr. államadós. ezüstben jan.-jul. 5% 100 őt után 0.58.33 
Osztr államadósság ezüstben apr.—okt. bl>;„ 00 frt u. 1 63 33 
Osztrák államadósság kisorsolás 1860. egész 5%
Osztrák államadósság kisorsolás 1660. ötödrész 5%
Osztr. államadósság kisorsolás 1864. egész 5% ...
Osztrák aranyjáradék 4% 100 frt után ...........
Pest város kölcsöne 1870. vagy 1871-diki 5”/„

0.69.*® 
1.65»» 
0.83.33 
1.49.'” 
0 67 «* 
0.64.®»

1.28.33

611.17 
122 83 
3.26.c; 
1.55.«» 
0.83.33

Vasúti papírok
Alföld-fiumei d9/. ........... di bkent 1.38.85

................... 1.3888
.............. „ 3.15.»»
............ „ 1.38.88

1 38 81

Bittaszék-dombofár-zákányí 5C, ..........
Déli vaspálya 5"',
Északkeleti vaspálya 5% ........................
Erdélyi vaspálya 5% .................
Kassa-oderbergi 4% ..................... ..........
Osztrák állami 60,0..................

.............. ;, i.ii,3
1 38 89

Pées-baresi 5°/0 ............ 138 88
Túzii 5%....................................................... .............. H 1.38."

testületileg voltak képviselve. Az iparos ifjúság da- 
iardaja a hymnust elénekelvén, Foghtüy Dénes 
ügyvéd és kiállítási elnök, tartott beszedet. Hang­
súlyozta a helyi kiállítások jogosultságát és fontos­
ságát, üdvözli a kezdeményező iparos ifjúságot és 
a kiállítókat, kiknek köszönhető, hogy a kiállítás 
fényesen sikerült.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után a kiállí­
tás helyisége látogatókkal telt meg. Eddig mint­
egy 450-en állítottak ki, több mint 3000 darab 
tárgyát, de még folyvást érkeznek kiállítók.

A közönség érdeklődése rendkívül nagy. 
j, , ,?ínarom’ auS- 20. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) Tizenegy órakor János 
I ohe rezeg is meglátogatta a kiállítást, és az 
összes termeket a kiállítási elnök kalauzolása mel- 
lett bejárván, teljes megelégedését fejezte ki és a 
a íállitás időtartamának néhány nappal való m q g-
hosszabbitását kérte.
. Komárom, aug. 30. (Az „Egyetértés“ 
udósitójának távirata.) Ma este a műkedvelők disz6- 

előadást rendeztek. Holnap bankett lesz.

. London, aug. 20. (Az „Egyetértő s“ tudósitójá-
frUí aT1|Hta) A tegnapi gyapjú árverésen 7351 bál 
adatott el valamivel magasabb árakon.
nak tarirata'vV1^ n°b (Az- ”E 6 7,® t é r t é s" tudósitójá- 
naa tavirata,) A ezukor árverésen jegtezedett Deine
raia 27. 6, Dominica 19.21, osztrák répaczukor 23.
távirat»3)60 A ^Z-x -Egyetértés“ tudósítójának
tavirata.) A Dunagózhajózasi társulat hajóival érkezett 
búza Béesbe 125, zab Bécsbe 161 liszt Rí^aiV 
erkezett es elszálliltstott 202 kétfős mázsa, B b 4 3’

Bécsi értéktőszde.
távirata J6 ° MaeiE’a hh ’ (AZ. -Egye térté s“ tudösitoiának
montaubani beszédS fontán amaftí ő '
volt az iránv ? , a,m,al e 1 ° t ó z s d é n szilárd
keresettek és a bánylértókekben is "volt f°Íytá? Í6m6t 
magasabb,jegyzése/befoiyía alatt. f°rg4l°m & gks8°W1

Valuták iránya valamivel gyengébb
134 75 imf/6hanlr Vi«* ^^r®Si6V6Iiy 276.10, angol Lank 
hitelbank i k, bankegyesület 138—5 magyar
mteioank 257.—, lombard -, államvasut 280 50 - 
oderbergi vasút 131.50 alföldi vasút '

Külföldi értéktőzsdék.
Berlin, aug. 20. (Zárlati árfolyam.) Papirj. 62.90, m. 

aranyj. 94 60, 10 milliós kölcsön 72.—, hitelrészvények 
oio eH*lom^ 139.—, kassa-őderbergi 5S.75, orosz papírpénz 

1 zll ozustjáradék 63.50, in. kinest. utalv. —. k vág
elsóDbs. kötv. 86.25, tilas-vásat 483.50, «iH-aiai ilS.75 
vált' romániai 55.—. Bécsié 172.35

auS- 20- (Zárlat.) Papin ár 62.75. osztr 
= !un?lár; 76v._; biteirészvény 2S7.75, osztr. áilamvas««

iombard (9.25, magy. galioziaá vas. 123.87, vMtóár- 
_y m Béesre 173 2^, ezüst járadék 63.56, magy. aranyi ár

95.— osztr. hitnlrrÁB-zvínir 701 _ .!vn7J8Ztr’ rba,nJ?tsé4Tf?y J2Í-~ g^eriái' 237"25, Erzsébet 
o.yugati vasút 165.87, tiszai vas. eJsobbs, -.— magv kin ot­
tan etalv. , Szilárd.
éviárad^*«^ fe 33/°'os éyíár. 85.60, töriesztés
evjáradék 87.55, lombard, 178.—, magy. aranyiáradék 94.50, 
6 ;»-oe évjáradék 119.27. osztr. államvasut 598 — török wrvjegy—, földhitel 750, jszfr. arar^ 76 75 Lanyha

Külföldi gabnatőzsdék.
. „ Bdrls, augusztus 20 (Zárlat) Bűz» folyó bóra 
£:10,, ^P^bme 26.25, 4 utolsó hónapra 25.80. hónap 
novembertől 2o.5 -. Liszt folyó hóra 61.-, szeptemberré

?0CSra 4 hÓMP novembertől 55.25.
hónaira 7419S f* • ^ora ,72 25- szeptemberre 72.75 4 utolsó 
nőnapra <4 25 eisó hónapra 1881. 76— Sues« f
bora 61 50 szeptemberre 59.50. utolsó 4 hóra 58 2 í é els*
SS'SÄSi8”* b,l"e-«“"■ fr* *»-.

augusztusra Í90.-, szept.™ októberre 179.50. 
Z a b augusztiiírra 146 50, gzaptember

okfnhorro M on ' Re p ez e o J aj loco 54.90, szent - - 
Októberre 54 90. november--deezembere 56.—. Szesz íoeo
októberié U57USZtlJS', a 6010 aB?-—1szoptomberre 60 — szepí.—

it u aH6- 20. Búza aug -ra 220.— szept —17460r* R9flr“‘ K°iZS- aug'ra 182-50- ezept.-oktoierre 
„V4-60- „"®Pc^eolaJ wept-októberre 53.25, April— 
májusra .,6 7o, Szesz loco 59 - augusztusra 59 -P »ag 
—szeptemberre 59 — szept—októberre 55.80

-oUg' 2’j' B,uza novemberre 20 -, mér- 
aziusra 19.95 B o z s novemberre 16 95, máreziusra 16.85, 
Kepszeo l&i keo ‘>9.40 októberre 28.90.

tusra 192.- 
okt. - nov.-re 176 25. 

októberre 143.

Saját 
Papirjáradék 
aranyjáradék osztrák'!- —i'll.

187.50, Erzsébet 
ut 160.------160.5)

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet papirértéke 5l/f% 100 frt után 1 68.0S 
Magyar földhi:elintézet papirértéke 5°'/0 100 frt után 1.52.77 
Magyar földhitelintézet papirértéke 41/s°/c 100 frt után 1 75 
Magyar földhitelintézet ar. v. ezüst 120 frt után 5% 2.83>®
Magyar jelzálogbank 5'/,% 100 frt után ..................... ü.76.87
Magyar áltál, főldh, részvény-társaság 6% liü írt után 1.3333 
Magyar áltál, foldh. részv.-iársaság 5'/sVo 100 frt után 1.25
Osztrák-magyar bank 5% 100 frt után .......................... 0.69.*»
Pesti magyar kereskedelmi bank 6% lt 0 frt után........ 0.3333
Pesti magyar kereskedelmi bank 5!/j% 100 frt után .... 0 3U.«6

Elsőbbségek:
Báttaszék-dombovár-zákányí vasút 5% .......... ...drbként 3.88.88
Dnnagőzhajózási társaság 5% .............................. „ 2.08.33
Északkeleti vasút 5%................................................ ' 5 83 :
Magyar-gal'oziai vasút 5% ........................ .......... „ 4 7282
Első erdélyi vasút 5% ...........................................  ,, 3.88.ÍS
Kassa-oderbergi vasút 5%....................................... „ 1.38 88

KÖZGAZDASÁGI TÁVIRATOK.

Szombathely, aug. 20. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) Gróf 
Zichy Jenő által városházunk tanácstermé­
ben összehívott értekezleten százakra ment 
a megjelentek száma. Számszerűleg bebizo- 
nyitá. hogy nap ró 1-n apr a köze­
lebb jutunk a koldusbothoz, 
mer tégy edül nyugoti Magyar- 
országban évenkint 400 millió 
forinyi külföldi áruezikk ada­
tik el. Ily tömérdek pénz ván­
dorol külföldre.

Ajánlá a legszorosabb egyetértést, 
vállvetett buzgalmat, mert csakúgy fejlőd­
hetik iparunk. Részletes programmot nem 
adott, csak elvekről és külföldi utjának ér­
tékes tapasztalatairól szólt.

Bankettünkön viharos éljenzés és örö­
kös óvaczió tárgya volt. A hatás nem lesz 
inulékony. A legszebb egyetértésben már 
is mozgalom indult meg a hazai ipar 
emelése érdekében.

Komáromi ipar- és terménykiállitáe. 
Komárom, aug. 30. (Az „Egyetértés“ 

tudósitójának távirata.) Ipar- és (erménykiáliitásunk 
ma 91/, órakor a főispán, Pulai Kornél ország- 
gyűlési képviselőnk, továbbá nagy és díszes közön­
ség jelenlétében ünnepélyesen megnyittatott.

A városi törvényhatóság és számos egylet

bankegyesület
nvai

ffija(I9dík J ftín/ magyar p“yjáradék loS/, 2S-'
teái sorsTekSk ^ bírod, márk/57.80-

angol b1a1nkrmrsn egyeztetik: Hitelrészvény 275.80 
maíyar Selbank 257m° ^U?í0’ ba“kegyesület 137.50, 
papiriíradék 7289P/ ’ Iomba^okinnerbergi
Ls arany 9.34>/3 /!’ arany)4radék 109 8520 fran-

részben^magasfh ,atjöít a ® 1 i tőzsdére is, mely 
reszoen magasabb árfolyamokkal nyüt meg.
134.70, unió7bank6 Vll-31^!“^ - !27® 30' ang(>1 bank
hitelbank 257.-, “ImrasnTvgfí- magyaí 
?73.50, járadék 72 891/ ralfk •‘á0’ Karoly-Lajos vasút
109.92'/ 20 frankos'ar 7 -~-.magy atanyrente

ltaJII - . ar- a d4 /i tiszai sorsjegyek —,
folyamok egve^arií*08 a, kedvező hangulat és az ár-gasabb jkegygzéseiket gd ® 3daS°k daC2ara megtartották ina-

,d 6 g y e z t e 11 k: fíitelrészvény 275 80 angol bank
egyesLt’l37 2b5ankEA'9i0’r“agyar Mtelbank 256.75, bank- 
egyesület idj.25, Károly-Lajos vasút 273.75, gőzh részv
dahni ínárka ° ’’ P^Afáradék 72 Sí >/, biro-
aranv 9.35 - Londont mi-rente .109-8°—. 20 írankt«

vény 275 80 Ü L V jegyeztetik: Hitelrész,
hitelbank Iá4'8j> “ció-bank 114.30, magjai
Káriol^Laiofvasút /37-40’ áIlamvasút 280 -,
245 25 tramwar 98r 4"2^’ g^M4 reszv. 668.—, tiszai vasul

sj&tsi r 0 »äs? Ste
birodalmi márka ,67.80-f tiszai" so/egyek^- 8 35_'

tudoBitónk a következő kőriseket jegyezte fel: 
1^.82/2-72.81, ezüstjáradék 73 8 T--73 85,

834 _ uniób 114 40 °.sztl^k-magyar bank 832-
bank egres iT-lv bauk 131 50 13..-, bécsi
fnM ti, ^• ^7.50— ld/,60, Albrecht vasút 74 50—75 — el-hiftÄ vasut, 157..“.0 —157.80, ausrig-teplLi
batteétAombovan 116.------146.75, cseh északi vasúti 111 -
1U.60. esehny. v,sut —- busehtiradi vasut —

it'/ E 5687j69-,dux-bodenbacbi vasut 187.------
vasút 19150-192 -, Salzburg tiroli vas-

Fereuez-József" "vasút6 Í69n<i ufL ^ A2462 "246)
_ „.i;'i • ,,1 , - -~16<50, pecs-baresi vasul

sa-oderb 131 m Is/ ?ly"í,9J0S vasut 273 75-274.-,kas- 
lfifi st. JtA0"122 ’ iemberg ezernoviezjassii 166___
nyugati DL!,0T,d 686 688- osztrák észak
r'/AL sL','7,!<3'o0’^'ídolf-vasut 163-------163.50 erdélyi

cziai ild. -143.50, magy. eszak-keleti 147__ 147 50
mgy. nyugati 149.-— 149.50, első vasúti waggon-Mcsön
térti Mnv?8 reta™-. 127.50—127 75, hatten- 
of#3 q-ya 8, 8 A> mnerbergi 109. —109 50, bécsi építőt
194 5(Tl8fiO ’J1528' flA' ^69.7(1—109.50, 1854. sorsi 125.25 
rA f J,’.186 "klsörsj 1;12.------132.5 ',1860-áiki 133 --133 2Ö
!8b4-iki egesz 175.50-175.50, 1864-iki (fél) 175.------175 25

k°)C3; 741A25 5712-70' tprök vasúti köles. 14.20 
, 1/9. —, bécsi nyeremény-köiesön

, , . , - ------ Amsterdamra 96.75 —96 90 némái
bankpiaczoka7.—57.20, Londonra 117.70—117 80‘, Parisra
46.45—4650. 6vajezi_helyre 46.40-46.45, Züiiehra ~.___

1 crí ^rany Ö.55 — 0,57, 20 frkos------------------90 mirkíí1180_ torok °r08Z rPerÍal 9 61-8-66. "So^rrknfl i 75-
baá ’57 7á 67aRnny • 10;63-10.65, Ezüst - -. némei 
bank „Ui)—57.80, papír rubel 1.23'/,—123V,

Becs, augusztus 20. (Az Egyetértés“ tudósitó 
janak távirata.) Hivata 03 déli zárlati árfolyamok: osztrák 
hite részvény 276, osztrák papirjáradék 72.80. magyar arauv- 
járadék 109.85

Bécs, augussti’s 20. (Az „E g y e t é r t é s“ tudósi 
tojanak távirata.) Délután gyenge párisi jegyzésekre és ar- 
bntrage eladások folytán mérsékelt reakezió. Öt órai árfolya­
mok : osztrák hitelrészvény 275.60, osztrák papirjáradék 79 70 
magyar aranyjáradék 109.45.

Hat órai árfolyamok : osztrák hitelrészvény 274.80 
osztrák papirjáradék 72.70, magyar aranyjáradék 109 40.

Zárlatkor a Következő jegyzések történtek : 
aranv U)UUg 2°' pífilrészveny 275 80, lombard 80 25
m is iscíi81°i1’i '4l!näon 117 70’ gaheziai 273.75 5854 e:

rí -31'75ikrankfurt ó7-95. nemzeti bank 834 - 
rŐnra"79K?k n? A^mva^nt 279.75, Napoleond’or 9.35- 
Aranr'lsi - r»|8gy 1.8 50, porosz- pénzutaűv. 57 80 
T^tva5"54 tof0k 14 50' ezüst járadék 73 80

fsu -kU8- 20- M. íöidteberm kötv. 84.75 erdMi
fold. kot-v. 93 75 a agy. záloglevél 101.25. erdélyi

’ magy- 6®h vasut 67.75, Magy. sorsjegy 11225 szó 
ódezsma 94- arany járadék IO9I5, m*gv ™
129.50 magy hitel 257.50, alföld 157 25. magy éiaz-h-kál
kinest nS,v l873a8a-1-.-Öbb8' 83 4°' ^ vasút 245- 

Bées, augusztus 20. (Az „Egye térté s“ tudósitó- 
janak távirata.) Az esti forgalomban az irány szilárdabb- 
üzlet azonban csekély. Zárlati árfolyamok: osztrák hitelrész­
vény 275.10, osztrák papirjáradék 77.76, magyar aranjára- 

dék 109.40.
275 20Bm£v’ S1“4“8 20. iM*gánforgalom.) Hitelrész, 

hitel —, lombard —,—. nwev sranriá- 
109.42, rente 72 70, asgoi-osztrák - államvasut 
Napoleondor galiezisí - , osztr
Gyengébb.

fjapiraii* aug. 21-én.-
Napiar. Szombat Kath.: Beruát ap. Prot. Szimfor. Adolf. 

9 órától

118.50 118.75. Váltó

Görög-Orosz : aug 9. Mátyás apostol"
Múzeumban nyitva van a kér,tár d e 9 

óráig. * "
Fővárosi tanács ülést tart d. e. 10 órakor, 
r ovarosi közegészségügyi bizottság ülést tart d 
lpármúzeum d. e. 9 - d. u. 4 óráig.
Orsz. gazd. és tanszemnzeum d. e. 10—12 d 
főargttszigeter, reggel és este népzene.
AMatkert nyitva egész nap.

Árverések ma a fővárosban. Bállá János 1534 írtra 
b. ingatl. (I—HI.) Faith Ferenez 7615 írtra b. in»atl. (to 
rony-u. 1.) Sculosser Anna 13063 írtra b. ingatl. °(I- "

d. a. 1

u. 4 órakor, 

u. 2—4.

€&Á Cl fa H E
•ni)

K V Ss .4 ci 0
felelős szerkesztő és Madó-talajdcnos.

LTYILT-TÉS.

Csást. és kir. udvari fogorvos.
T>OMOK OA'-cil (a kurtnás arany érdem­

kereszt birtokosa sth.) Budapesten, váczi-utcza .9 I em 
e^yes müfogak s egész tapadó fogsorok az Ínyhez hasonszinü 
cetírzzoitf-alapba rakatnak be; reggel 9—12 d u 2-5 
óráig.__________ ’ ‘ 69i

N.-Kanhsa és vidékére.
1 * t ®a^l’hodunk a t. ez bortermelő és borkereskedő nra- 
kat 1. bo 2!-en a n.-kanizsai gabna és borvásíron kiállitott 
noigepek, borsajtók, valamint piucze eszközeinkre különösen 
figyelmezteti'. Mély tisztelettel

Schottola Ernő és Neoschil
Budapesten, váczi körnt 38. szánt.

MOHAI savanyú-
viz

a sgnes-forr
, fris (öltésben mindenkor kapható

Bdeskuty L.
m. kir. udvari stállitónál Erzsébet-téren. £98

BlJftAPESTl §ZOJLÁPOK.

Szombat aug. 21-éa.

Nemzeti azinház,
A korosa gyémántjai.

V ig dalmű 3 felv. Szövegét Írták .- Seribe és Saini-Georgee 
Zenéjét szerzetté Auber, fordította id. Ábrányi Kornél. Ren­

dező : Oiry L. '** *

mgyr.

Bécsi gabnatőzsde.
m»i w íAz V’E g 7 e t é r t é s“ tavi ráta.) Egy
r,kS,as zennt- An8lla importja a léével végződött hé- 
len 1.564,51,0 mmazsara rúgott, melyből 732,(00 mm bura-
bu™ávtiÖZ het6ü VOlt 8 t,evitel 1 827/00 mm 8 iÜ,OÓO mm.’

„„„„ ,Habar ,ma mar pompás időjárásunk volt, eladók mégis 
nagy íartozkodast lanusitanak különösen búzában még

micdlS (gén csekély kínálat folytán. Azonban
már olcsóbb ánra?a°tb5árnakZfe0d"St tanUSÍtottak- ™ert belMPra

1nm . Ef.f Akt,ÍV- á[uban elenyészőié- kicsi volt a torga- 
lom es a batáridő arak is a szép időjárás folytán elvesztet-
névIege6sekyiTe tegnap emelkedtek és az árak ma már csak

Jegyzéseink : búza észre 10.35-10.37'/, forint, tava-
ftAJíT 10ifi5s----- 1,?60’ teng-1881 máj.-juí. 6.10------ 6.15
ft, zab őszre 6.15----- 6.20— frt, zab tavaszra 6.30 —6.35 frt,
magy rozs 10.30-1070 fvt,kereeked. zab 7.20 -7.40 frt fon 
gén kész áru 7.90-8.05

Szesz. Ma nem volt üzlet, kész áru uévleg 34.60 frt.

Bazano 
Diana leánya 
Don Enrique 
Don Sebastian 
Bebolledo 
Katalin buga 
Munkás

Tallián 
Kordin M 
Pauli 
Dalnoki 
Odry L.
Nádayná 
Kiss D.

Kezdete 7 órakor.

Személyek .-
Barlzerigo
Kamarás
Jegyző
Zongoramester
Inas
Komornyik

Törzsök
Erdei
Alszegi
Bodor
Kiss L
Sebestyén

R P -32,111 h d. 2i.

a tenger feneken.Dráma
Nagy látványosság 7 képben, zenével. Irta Dugue Ferdinand, 
fordította Huszár Imre. Díszleteit festette néhai Lehmann 
Mór, B részben az elhunytnak tervei után fia és tanítványa 

ifj. Lehmann Mór.

A darabban előforduló képek czime:
l-sö kép : A Vessingt-hajó kabinja. 2-ik kép. Az égő hajó 
elsülyedése. 8-ik kép: Az irlandi falusi lak. 4-ifc kép • A 
Gret-Isztern födélzete, a huzal lesülyesztése, vihar a tenge- 
ven. 5-ik kép: A búvárok leszállása a tengerbe. 6-ik kép : 

A vizsgáló biró irodája 7. kép. A kísértet.
Az 5-ik képben a kővetkező átváltozások lesznek u. m. 

a) a tenger viharos felszíne, b) a vizek félhomálya, e) A 
villótartaimu hullámok, d) A tenger állat- és növényvilága, 
e) A korállpaloták. í) A tenger alatti világ g) A feneketlen 
mélység, h) Tengeri szörnyek, i) Tüzokádók a tengerben, k) 
Gyilkosság a tenger fenekén: az elsüljed Vessingt roncsai
és áldozatai:

Személyek :
Bedzeinái Tihanyi
Ellen neje Lukácsioé
Emilia H. Lancz N.
Czártén Henrik Egri 
Norton Eóry
Pekuvics Kovács I.
Friké Arisztid Horváth V.

Kodif.íe 7*

Jei emia K Iái né 
Czárténné Pártényiné 
Pirgosz Komáromi 
Tvszéki jegyző Újvári 
Parancsnok Vasvári 
Al parancsnok V. Kovács 
Egy matróz Makróczy 

, Órakor.

J.

M U JL A í SÁGOK.

Budapest,

tere naponta Grand Bat
kedvelt nemzeti zenekar zenéje, 
hangverseny

á 1;
- Ét

rostély-uteza 2.
I. emelet.

Az idegenek és a 
budapestiek tisztele-

Mabille. Egy
zongora- 

563
ttermekben

Az állatkertben
Ma és minden nap

CAitVER F.
a lövészek királya

egész uj programmal.
A Coronini-ezred zenekarának hangverseny kezdete 4 

, rakor, a lömutatványok kezdete pont 6'/, órakor] 590
Hétfő aug, 2:$-tiH iiíolső előadd^.

% -i
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fekete vagy sfcfgaszintt olajmézgls 6i természetei rlzmentei

se ■»• 4%» jge <® .un y w se seb *
pl nemkülönben gőzmozdonyt és egyéb takarókat, gabna- és repcze-ponyvákat
k'" ' a legfinomabb fehér, kék és sárga első minőségű kocsikenőt, továbbá kül- és belföldi gépolajt, kátrány- és szurkát ajánlok jótállás 

erelletti legjobb minőségben gazdász, nagy fuvaros és szállító uraknak a legolcsóbb napi- és gyári áron. 136

Budapesten, I. magyar kocsikenöcs és vízmentes íakaróponyvák-.qyára, külső váezi-ut 5. szám. xufö -Ss>

? fi 
; »

íjl
íüSí

Engedélyezett és slapittalott a nagy mél tőságu magy. kir, vallás- éa kozok 
Ü tatást minisztérium 1870 jimius 7. 13210. számú leirata folytán.

Valódi csak. ha minden dobozon a sas és az ón 
sokszorozott czágem van" lenyomva,

30 év óta a legjobb ered meny nyel használt mini m 
nemű gyemorbstagségek és emésztési bántaltnak (min 
étvágxIstenség, szorulás stb.) vértoriódás és aranyér 
bástalmak ellen.

KüISaösen oly egyéneknek ajánlandó, kik ölő élet- j 
módot visznek.

Hamisítások fcirodag Didőzteinak Ára egy lep»- \ 
csehit eredeti doboznak I frt o. é. i

39-
'S •'t5 ;i
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"E3 Z W66
Budapesti äeresMedelmi tan- és newlő-intésete!

sugárul és vát’zbkőnü sarkán,
pgr- Tökéletes kik'pestiese a tanulóknak a kereskedelmi szakra 10 éves koruktól fogra!

ta,xiéXT- keizdste f. é, szeptember l-éia..
Beiratások naponta.

A külön tanítás felnőtteknek, a könyvvitelben és keresk. tanszakokban
;j mindennap foiytaiUtik. 538

BÖSER IÁNOS NYILVÁNOS INTÉZETEI
tanulö ifjak számára.

Budapest, gyár-uteza 3-ik szám.
Ezen nyilvános teníntézet növendékei, kik a

her es ke del m i szak l ti d o m á ny okba n.
kereskedelmi akadémia, főreál- vagy fögymnasium tantárgyaiban kikéne­
zésüket óhajtják, teljes ellátást, lelkiismeretes nevelést és tanulásukban a szük­
séges támogatást nyernek.

A beírások augusztus 22-től kezdve az intézet igazgatói irodában : Budapest, 
gyár-utcza 3. sz a. történnek ' 592

Francia h m'gzesz és mh
A legmegbízhatóbb onorros a szenvedő emk’ti- 

,sóg részére minden belső és íogíájásnái, idült hibák és 
sebek, ráibajok, üszők, gyulait szemek, hüjjéa és min­
dennemű sértéseknél stb stb,

Palaczkban használati utasítással együtt 80 kr o. é

Végzett tanulok az egyévi önkéntes katonai szolgálatra jogositvák l

var gyégy saerés?, cs. kir. ad» 
• vari száilltdjell A

Béé8, Tuchlauben,
Raktárak: Budapest: Torok J. gyógyszer

8 hernhcfer gyógy., Uhi Berezelía, Thaümayer és S-’tz, 
bvvhmeister Fr, utódai, Neruda Férd., Hoffmann 
Sziiber A és Haíbaaer testvéreknél, Szenes E., Br- ;a? 
Kálmán.,Pataky C. gyégysz. 39

I

rofli J, r
gép és rostáiéin? e* 

gyára
BUDAPESTFX.

a Hargit-híá közelében,
készít

Trleuerökel (kon-
k oly választó)

6 különféle itsgyságbeit 
Trieur hengereket malmok szsmsis 
84 yp t hí okát, ‘<b

bzeído-rosláfeal.
Síitákat és rostákat cséplőgépek szamát*

MeMingi kályhn
szabályzó, tölthető és szél­

ién! yü kályhák.
Nagy és gyois fütőeró kis kályha nagy­

ságnál, az égés teljes és egyszerű szabályoz- 
hatása a tűz tetszés szerinti tartama igen 
egyszerű kezelés a tisztítás nélkülöztietése a 
kellemetlen sugárzó melegség mellőzése, olcsó 
fűtés és a kályha hosszú időn át jé karban 
marad, jó szellőztetés a szelepcső alkalmaz­
tatása mellett. 543

3 szoba fűtése egy kályhával
központi íiités egész épülteknek. — Elő- 
rajzok és árjegyzékek ingyen és bélmentve.

A melding! kályha es házi- 
szerek gyára.

/ / ■’ <1 Sohmeitfler, Smmifsbtií.
Bécs, VII. Stiftgasse 129.

valódian csak is 
nálam taezatja i 
—6 frt, titokLrtva 
szétküld bérmen­
tesítve levélíleg az 
összeg beküldése 
vagy utánvét 
mellett 42S

BUBA PEST, THO NET-UBVAB.
Bécs, Kärntnerstrasse 40/42.

A gyár e védjegye 
a kályhaajtók belse­
jén van beöntve.

Tátrafüred.
Tibi telette! tudatjuk: a nagyérdemű ko- 

2oubéggel, miszerint az utóidény augusztus 
hó 25-én nyílik meg, a mikor is úgy a laká­
sokra, mint a teljes eilátá-ra nézve jelentéke­
nyen leszállítón árak lépnek érvénybe. Meg­
jegyzendő. hogy itt a szeptember határozott 
enyhe, derült időjárás állal tűnik kr 583

Az igazgatóság.

■sesssőH

lakkárverési hirdetés,
Nagy méltóságú gr Csáky László ur, Borsod 

megyében jóve szendrői uradalmához tartozó mint­
egy 6000 hoídnyi területű s koesános és kocsant*- 
lan tölgyből álló erdőiben, az idei bö makktermés, 
fo’yo évi szeptember 9-én reggeli 10 órakor a 
Szendrő mezővárosában lévő uradalmi tiszttartói lak­
ban, nyilvános árverés utján el fog adatni, ugyan­
ott az árvere. í teltételek is megtekinthetők.

Árverezni kívánók a kikiáltási árnak 10%-át 
bánatpénzül lefizetni tartoznak.

Írásbeli 10% bánatpénzzel ellátott zárt aján­
latok. az árveres megkezdéséig elfogadtatnak.

•Szendrői!, 1880. aug. 18. 619
g Meri ész József,
g tiszttartó.

MEIDINGER-OFEN
Áőh.heim%

forintért jótállás mellett
egíss vj rugenyos hajtó (kutseher) kocsik, va­
lamint minden alakú nj kocsik Igen 
IntAnyes Áron állnak nagy mennyiség- 
Len eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.

SSOCLBNÄKT JÓZSEF
30 raktárában,
Uszenm-kórut 10-ik szám

Hoesl-gyár helyiség i 
pávauteza 10. szám. alatt saját házéban

A nyilvánossági joggal felruházott

Nevelő- és tanintézetembe
a szünidők tartamára is felveszek tmmókat, 
hol a saját több hoM kiterjedésű arnyas angol parkom­
ban a falusi szabad levegő élvezése mellett, egyúttal a 
tanulmányaikból ismt tlésí, előkészítést nyernek és test- 
gyakorlatok által edzetuek. ' 473

A rendes tanév szeptember eiejcn veszi kezde­
tet. Intézetemben 4 elemi és 4 gymnázlumi 
osztály végezhető. A uövendéLek tanulmányaikból él- 
lamérvtnyes bizonyítványokat nyernek A magyar, 
nemet, franc.ua és latin nyelvek megtanulására külö­
nös súlyt lettetek. Programmal s felvilagositíssal szí­
vesen szolgálok Rákos-Palota, Budapest tőszomszédsá­
gában, (vasúti, távirdai és posta állomás), Erdősor, 
saját villámban.

Piof. Br. Szabó Alajos
fővárosi bizottsági tag s a Ferenez-Józscf-rend lovagia

Schember C. és fiai
:-s, k, szab. hídmérleg és gépgyárosok

Budapest, váczi-körut 17.

-J, A ....
(fe f/ /MA

- j 4 (f i_I

7% -:-rv:v"

Sóletet
65

egészséget
ismét visszanyerve!

B r a i 1 a (Románia.) 
Hoff János urnák, Bécs.

Kérek gyorsan 13 palaczk 
HOFF JANOS-féle maláta- 
egészségi sört s három zacs­
kó (kék papirosban) nyák­
oldó maláta mellczukorkát 
miután a hölgy, kinek ezen 
Hoff János-fele egészségi­
sör rendeltetve van, való» 
kan e nélkül már ne* is 
élhet, vagy legalább e nél­
kül egyetlen egészséges 
napja sem volna. 19 

Mély tisztelettel
Rorgketi A,

Hoff János
udv. szállító urnák

Ficltrakiár; Budapest,
zsibárns-uteza 7. sz.

ajánlják kitűnőnek ismert gyártmányait:
egyensúly-, hid-, tizedes-barom mér­
legek, emelő csigák, bors?;mmytik, 
őrlőmalmok, darálók, lmrkatölíő gé­
peket stb. 545

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Butorvevöknek,
1 pár két ajtajú eiffon 
1 pár sgy ...../..............
1 mosdó
2 éji szekrény ..............
1 nóaszíal 13
1 kredenz 2ö

Arjegysék;
l-o ^ 1 selyem garnitúra ...........

........... ' S "S 1 gobelin garnitúra .............

..........  í = ís 1 íipsz garnitúra ..............

....... 'n*- 1 nyugágy jutteböi ............
fíttól feljebb 1 divan matraczal............
fiitól feljebb 1 bőrgarnitúra 60 írtról

tnvgjb,ytem, hogy a bútor fényezett diófától készültek, íótál 
vállalok.

BENEDEK
bútorkereskedő és kárpitos Károly-uteza 23, szám.

135 frt 
100 frt 
8o frt 
S3 frt 
2u frt 
feljebb 

táti el- 
6Í2

S.

JSÖl LU V

1 frt 40 krért tiszta 
finom és legfinomabb cacao, 
Cilikor és vaoilliával jó iz 
tekintetében az 1 frt 80 ki­
es 2 ronntos külföldivel ha­
sonló.

Váczi-utcza 13 
Hatvani-utcza 15. sz.
Steden Józsefnél főuicza 30. 
szám és Takács Lajosnál, 
magyar- és hatvani-utcza 
sarkán. 20

Vadászat kedvelőinek.
Jó minÓségfi belőtt kétcsövű Z.e/cu-!4.50. Kutyavezető zsinórok 50 kr., 
theux-fegyver valódi Ruban-csr.-lfrt 1—2, kutyaostorok írt 1,2,3.50. 
vei 25, 28, 30 frt. Damaszt-csővel 35,|XJj városi agarászó ostor 4, 8, 10 frt, 
40, 50, 75 frt. Kétcsövű J.«i*c<r<?e?*-.kutyaidonitő nyakravaló frt 1.20,1.50. 
fegyver valódi Euban-c-scvei 35, 40.1 Vadászkürtők és jeladó sípok 60 kr., 
45, 50 frt. Damaszt:c-3Ővel 55, őu, 70, jl, 1.50, 2. 5, lu frt, Vadász tőr 8, 10. 
75 frt. Csősz-fegyver frt 6.5U, 7.50. j 15 frt, fegy vérzsák ok 4.5u, 8, 10 frt 
kétcsövű kapczli? fegyver 12.50, J^,|Kemény fegyverszekrények 8—12frt
18, 20 frt. Egycsövű Lefaucheux keni 
fegyver núk számára ö5 frt Weindl 
vcntcsovű ismétlő gvlyós fegyver nagy 

vadakra 52 frt.
Töltények Lefaucheux 100 drb. 

16-cs 12 Ős
barna fit- 1.40 1.80 , .

T-feŐ rendű zöld 1.80 2.20 , ,
Lancaster barna 1.90 2.30 „ ,
I ?-ö rendű zöld 2.10 2.50 ,
Nagy vadakra Lefaucheux v.Lancaster; 
v-lienyekbe 5-os go’yó, doboz 80 kr.; 
I í I Meglepő szép kész tűzi játékok 

LancasiLefaucheux vagy 
kilövök, mozsár rákét6ke. 16 c. 12 
durranással tuczatja írt. 2.40, 2.60 
színes csil­
lagokkal tuczatja frt 2.40,2.60 

Toltéuyfojtások 200drb. 40 kr . párizsi 
fojtás, háromféle 1 dobozban 65,85 kr. 
I'lobert-pueku, uem durranó, vzéllő- 
vészethez szobában használható, és! 
Körettel kisebb madarakra 12,14, 17, 
20, 26 Irt. Fiobert-pisstolyok 7.50. 
10,14 frt. Flvbert-töltények 100 db. 
golyós 50 kr., írt 1.60, sörétes frt 1.50. 
2.50, vasczéltábla kiugró bo- 
bóczczal frt 5.50, nagyobb mozsárral 
9 fit. Vont csövű hat. lövetű biztonsági 
revolverek 25 drb töltény nyel 5, 
6, 8 írt, vésezett 6, 7, 9 frt, finomabb 
kiállításban 10, 14, 20 frt, középen 
gyuló angol Buli-dog kis formájú 
erős lövésű revolver 10, 12, 18 frt. 
Revolver-töltények 100 drb. 1.80, 
2.40, 3 frt. Laneaster-revo'ver tölté­
nyek 100 a 3, 3.6'i, 4 frt. Bőr revol­

ver-táskák frt 1, 1.15, 1.30.
A vadászat egyéb kellé­
kei. Lefaucheux és Lancaster tvltő-

Vadász-szekek bot gyanánt használha­
tók írt 4.20, 6, 10. Lőportárak biz 
tousagi fedéllel Vs—3 kilónak 2,80, 
7 írt. Y&dász-oamascLmk, vízhatlan 
kelme és bőrből frt 4.50, 7.50, gumi 
esvkőpeny kámzsával 10—21 frtig 
lövész-jelvények 100-a 1.50, 2 2.50, 
érezböl frt 5. 8, 9. 18, vadászkula­

csok frt 1.50, 2, 5.50.
A bőrnemek puhántartasára Brandt- 

ner bőrpépe 1, 2, 3 frt. 
Vadi^Rlogatók ftirj, fogoly,

____  kác=a, császármadár, róka, nyúl, őz
tér fegyverből |S2íirvítS és egJ*b vádak híven utánzó

aiogató sípok 60. 80 kr., 1 frt. 
Aczel íókafogó frt 2.60. Berendezett 
pincsetok 3, 5, 7 üveggel frt 9.50, 
13.50, 14.25. Vadász tapló sapka 1 
Vadász dísztárgyak természet hú 

szarvas. 6z, róka, 
vaddisznó s egyéb 
ál kifejek egész f s 

fél nagyságban kam pókkal 
fegyverek, vadász-táskák es 
egyéb vadászeszközök fel 
fnggesztésére 4.50, 7, 9, 

15, 40 fit.
! Bogárdns üveg

gömbdobó-gép czéllövészét 
tanuláshoz 15 frt, 100 drb. pehelylyel 

töltött üveggömb 5 frt.
. Jó, erős vadáíz 
J' pontosan járó Niki 

remontoir zseb­
éra 2-ös porfődéi- 
lel, kulcs nélkül fel­
húzható, romlásnak 
nincs kitéve, me;t 
mutatója kinyitás 

nélkül igazi iható 10 frt . Ajánlhatom 
megtekintés végett órásoknak és késs 

ha meg nem felelne, 8 nap
_ . . után Í3 a pénzt visszatéríteni.
2.öc>. 4 írt. Tólténytaitó evek 2, 3.5' ,|ÖCS*Minden tó>m vett puskát jóhiiű 
5 írE tólténytáska kemény angol bőr-1puska-művesem belövi és 10 mint:* 
bo! l4. 32, 36 drb töltényre 8.75, 10,;töltényeket mellékelek, mindamelle t 
Is frt. Vadász-táska vízhatlan kel-akármi oknál az meg nem felein3, 
méből, Chagrin borjú, bagaria bőrből.;mással kicserélem, vagy annak érte 
áraikhoz aránylag megfelelő kiállítás két k:vanalra megtérítem ; de mez 
fcan S.oO, 4.50, 6, 8, 12 írt, nagyobb eddig t, vevőim a telem vett fegyverr'-! 
nvulzóákkal írt 7.5-t, 10, 14.5c1, k->- meg voltak eleged ve mert a kicserélést 
tett vállra függeszthető zsákok 3.75,j nem igen vették igénybe.

Próbámé«rendeléseknél képes árjegyzéket mellékel
KldRXESÄ TÖI14Í5S,' Budapest, Borottju-utcza j.

készülék 1.20,2.40, töltény-becsavaró-1vagyok, 
gép3 75, 5 ft.Gyuiacs-beiílesztő 85 kr,; Cutái

-OO............

Mirieliuéif.
Erdő-Tar cs» községben (Nógrádinegyében) 1 óra 

íávoinyira Hat ran és Aszód vasúti állomásoktól 1880. évi 
Szent-Mibály napjától több evre haszonbérbe adatik egy 
8 szobából álló, teljesen jó karban lévő, özvegy Mesko 
Miklósáé csődtömegéhez tartozó un lak gazdasági épü­
letekkel, nagy kerttel s mintegy 25 holdat tevő belső* 
seggel.

Bővebb felvilágosítást nyújt Halász Mózes tömeg­
gondnok Csánvon (Hevesmegye.) 8 fi)

mm PÁL UTÓBA
czakrásida-, mandolettl-, kalács- és finom-siitődéje

1 cl

1

t> g ö 11 i n g í csillagda igazgatója) 
feltalált

szabad. Hygrometer ^
az Időjárás előlege® meghatározását lehetővé teszi.

Asztal Hygrometer .................. 10 frt.
Ablak „ .................... ...........................15 fit
Fali .. ............. ...................................is frt.
technikai csalókra száraz helyiségek számára is alkal­
mas, valamint betegszobák, lakhelyiségekben az egész­
ségre nézve ártalmas nagyon száraz vagy nagyon ned­
ves levegő folytonos elienőrizhetésére

LAMBRECHT VILMOS (lÖTTlMEH
metreol. szerek gyárt.

Kllnkerfaes tanár tudományos vezetése alatt. 
Képes árjegyzékkel kívánatra szolgáitatik.

M

e istp részér©
felvétetnek

a kiadó-hivaiaiban
I himző-utcza I, sz.)
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Gyönyörű szép

EMTSim
a legkedvezőbben megszerezhetők

HAMBURGER AHOltF-nál,
Budapest, koronaherczeg-utcza 10. sz. 565

Minták klyánaíra azonnal ingyen és Oémentve öáröova küldetnek,

Titkos betegségeket
és a tehetetlenséget

(eigyengült férfierőt) 
továbbá kör hajukat, viselést nehéztrae két, huau 

szűküléseket, friss és idült nynkfotyást, nőknél 
“gynevezett fehérfotyást, » bajakórok fekélyeit és 

másodrendű bujakort minden alakjaiban és elesufitásaibaii 
K-.ttnnal « polgári főkórházakban, minta magánévá' 
-űiiatoan a legújabb tapasztalatok s buvárlatak nyomár 
-.taioan tartós siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
»alaposén győgyit (újon keletkezetteket 48 éra alatt)

speczíalista *WEISS CT.
gjak. urvo*. sebész és szülész, az itteni ca "k. U 
fonal fr kórházban volt osziályorvoe, bel- és külföld, 
tudományos es humamtasi társaságok rendes e tisztelet 
„. h lW\'es löbb kitüntetés tulajdonosa. 21 
Rendelő intézeti Budapest, belváros, korona 
nerczey-(uri)-utcza &. szám. bemenet a lénesőn eiaponklnt délelőtt 7-10-lg. d. u I-4-lg. este ^8-,?

Budapest, kecskeméti- és bístya-utcza sarkán a „Jurátushoz,“
mely már 1E44 óta fennáll, s mely magának jo hit nevet a kitűnő én Ízletes sntemecjek 
készítése által a t. ez. közönségnél mar régen szerzett, ajánlja

kitűnő és ízletes diós és mákos kalácsait
továbbá ‘mindennemű tea-sütemény, legfinomabb pozsonyi és grüezi kétszer* 
sültet vaníliával, gyerinek-kétszersültet, fagylaltot, be főzött gyü­
mölcsöket, gyümölcs-izeket, levek, csemegék és likőröket — Min­
dennemű megrendelések elvzllahatnak és legrövidebb idő alatt pontosan teljesitietnek, vagy a 
czim es utolsó postaállomás megjegyzésénél utánvét mellett is eszközöltetnek. 603

Első budapesti bútor-bazár.
í. CSOPOBT. 

Háló-szoba.
1 pér 1 ajt. gjffon 
1 pár nyogzolya . -
1 ajtó moüdószekrénj , , .
2 éjjeli ezekrény . . . .

jEbédlÖ-sauba.
1 12 Ezem. ebédiő-aszml . .
I bredencz, pohárezé” . .
6 oádgzék ...............................
1 díván....................................
1 fakeretü tükör ..... 

Fogadő-ssoba.
1 ripga garnitúra....................
i diszasztal ....
1 firanykeretü tükör ...

* II. CSOPOKT.
1 pár 2 ajtaja aiffon . . .
J pH r nyoszolya.....................
f drb 2 ajtajú mosdó . . .
2 drb éjjeli szekrény . . .

RLédlo-SJBobft- 
l 18 Si.em. obédlo-asztal . .
1 kredencz álványnyal . .
6 finom nádszék.....................
1 díván gobelinből ....
1 fakeretü tükör.....................

Fogadó-fizoba.
1 gobelin garnitúra ....
J níszasztaJ .......................... .
í arany keretű tükör. . . .
1 esüitállváBj ......

Vidéki megrendelések

in. CSOPORT.
t pár faragott 2 ajtajú siffon 5(1 ír* 
l pár faragott nyoszolya . . 40 frt
1 pár márványalapu éjjeli , 1S frt
L drb • ajtajú mosdószekrény 50 frt 

Ebédlő-szoba, 
i 24 szem. ebédlő-asztal . . 55 frt
6 get nádszék ......................... 36 frt
1 finom kredencz márványból 60 frt

1 fakeretü tükör.........................80 frt
1 tükör, alá asztal márvány-

nyal . ....................................18 frt
1 gobelin ottomán . • , . 60 frt 

Fogadó-szoba.
„ I 1 finom selyemgarnitura . . 140 frt 
trt I 1 faragott disz-aeztal ... 30 frt 

1 aranykeretü tükör , . . 30 frt
1 conzei-asztftl nárványnyal 16 frt 
1 ezüst-szekrény . . . .* . 50 frt 

IV. CSOPOKT.
1 pár finom wiflfon . . , . 60 frt 
1 pár finom nyoszely*, . . , f.o frt
1 pár márvanyalapu éjjeli . 25 frt 
1 pár márványalapu mosdó 35 frt 

Fogadó-szoba.
1 finom franozia garnitúra . 200 frt 

; 1 finom disz-asztal .... 40 frt 
1 aranykeretü tükör , . 40 frt 

I l aran>-conzoI mérránynyal 30 tii
Li ezüfet szekrény.........................80 frt

öltöző tükör faragott ... 40 frt

55 írt 
22 frt 
12 frt 
12 frt

16 frt 
25 frt 
15 írr 
30 frt 
15 frt

Í10 frt
20 frt

45 frt 
30 frt 
16 írt 
14 frt

20 frt 
35 frt 
18 frt 
40 fr* 
20 frt

130 frt 
25 frt 
25 frti 
12 ftt női Író-asztal ..... 85 frt

Ebédlő-ezoba.
1 finom kredencz . . . .
1 ebédlő-asztal . . .
8 faragott getsz^k . . .
I faragott keretű tükör
? faragott conzcl márvány .
1 finom ottomán...................

V. CkOPOKT.
1 pár igen finom sifTcu . .
1 pár igen finom nyoszolya . 

i 1 pár igen finom éjjeli , .
I 1 drb mosdó márványnyal
i 1 jutte diván........................
í 4 tá bor ette .......
I 1 pipere-asztal tükörrel . .

Ebédlö'Woba.
I 1 finom ttiárvanyalap kred. , 

1 tinóm ebédlő-asztal . . , 6 finom faragott gótszék . . 
1 fin. faragott fakeretü tükör 
1 fin. márráayalapa conzol .
1 ottomán francz. Bourette .
2 karszék hozzá...................
4 taborette . . . .
1 szerv éttap rés...................

Fogadé-szebft.
í finom egész behúzott

niiura .......
1 disz-asztal ......
1 arany keretű tükör - - .
1 arany conzol márvány lap.
2 drappé?i a felszerelve . . 
1 finom esfiit-Bzervairte . .

A Államadósság 100 frt.
■-írí.-'g’».? járadék, jegv. máj.—no^.

1 ezüst, jan.—jnli.
V M e Qpr.—*okt
61354-ből ?59 ft serpt. pp.

* !»60-bdl 6C0 ft , o.é.
, í660-böl 100 ft „

1P64-1.ÓI 100 tt , „
, : >,64-bői 60 frt ,

(jems jízadek 42 lira ..... 
Allemjdazági jelaáloglevel 120 ft 
Gsztr. kincstári jegyek ti . . 
Csztr. arany rente , , . . . .

B. Földteherm. k. 100 frt i
Cffc'.tszist .    ,
Bukovinai .............................
Galioziai............................. \
Karintbial ...... t
ßrayn» éa tengerparti \
Morvacrszági . . ,
Alsd-ansztriai .
f elBŐ-aneztríal * ’ J
Salzburgi .... . .
Sziléziai.................... , .
Stíriai.................................. * í
Tiroli...................
íiervát- és »alavonorezígi . *

ráélyf .... \ r>
* * meei bánság............................  . r

n 1367-fkl sorsolási aársdék. ;' *8 *•    . g
•» záradéi.. l

Pénz

72 65
72 75
73 65 
73.65

124.75
132.-
133
175.50 
175. -

101.75
87.89

104.50 
97.75 
97.40
98. -

101.
103.50
105.60
102.50
100.50
99. —

103.60 
99.— 
94.50 
93.- 
93 50
93 -
94 50 
'3 59

72.80 
72.90
73.80 
73.80 

125.25 
1S2 25 
1E3 50 
176.— 
175.50
29.- 

146. 
102 25 
87 95

88.75
67.80

102Í
104.50
106.-

104.25

C. Más kdzköicsönök,
Dunaiizebáfiozíei aorej. ICO frtoa , -V‘'0 
Megy, aianyrente e-ldmen-ea WO fioa 6";, 
Megy. vas. köles. 120 trt, .... 6"/j 
Gömöri íllam-.as záloglevél 150 frl 6«/„ 
Keleti vasúti els. 1869 adóm. too ft f('/„ 
Magy. éllamkötv. 1873. adóm. 106 H aM 
Megy. állami ktitr. 1676. 100 ft . . 6'-'/,
"agy. nyeremény ICC frt........................

* íllaml kölca. 1871. 3 minid 5«/0 
» , 1673. 5.400,000 6» a
« szolődnzsma-váltság lun ,rt . 70/. 

Pestvarosi kölcsön 1871. ion frt . . <te/" 
Bécs városi kölcsön visz. flz. |0üft 5»/, 
Bécs várcai kölcsön 100 ft ... . go l 
Török v.suti köles. 100 frc. kam. nólklU

B. Bankok részvényei.

Angol oartr. hank 70S flos 170 ft bef 
Magy. áll. földli. r. 200 ftoa 70";„ bef. 
Osztr. földh. int. 200 ftos 40» „ bef. 
Keresk. és kózm. hitéltet. 160 frtos 
Magy. ált. hitelbank 200 ftos . . . 
Alsd-aiisztrlai leszám. társ. 800 ftos 
Bécsi gird- és pénztáregylet 200 ftos 
Osztr. jetzál. bank 200 frt. bef. 25»/ 
Magy. ált. rcanloip. éa hit. 200 írt 
Osztrák-magyar bank 600 trt . .
Unió-bank 100 frt.............................
Forgalmi bank ált. HO frt ... .
Bsírrt Hnkegyigf 10*? in

6<y,

Í12- - 
109 15 
125.25
82*90
98.75

111.75

101.10
118,25

14.

115.60 
1C9 30 
125.75
83Í20
99.25

112*25

94.50
K2*— 
118.50 

14 50

183 25 183 50

------------ _/g-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel is asállittetnak. Meg nem
lelő ára 14 nap alatt az átvételtől, vissza?etetik és az összeg visszaadatík.

Csomagolás 49 c„ Képes árjegyzékek ingyen.
EIro b *

O P P O » I

2C2.56 
275.60 
254 75 
780.-

831.— 
111.90 
131— 
V6 25

203.50
273.29
255—
790—

833— 
11* 10 
131 60
136 50

£!• Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt........................
Alföld-fiumei pálya N.-Eezék 200 fr‘. &»/, 
Báttaszék-dombovár-iákányi p 800 5»/, 
Oazlr. dnnagózhaj. társ. 500 fins pp. 5»/, 
Erzsébet pálya 200 frt p. p, ... jö/0 

„ Llncz-Budweis 200 Irt . . 5»/. 
Ferdlnánd északi pálya 1000 ft pp. 50/” 
Ferencz-Jdzsef palya 200 frt . . . 5»/. 
Péos-barcal pálya 200 frt ... . 6 ;,0 
Károly-Lajos galiczlal pálya 200 frt f>»/. 
Kaaea-oderbergi pálya 200 frt . . 4»/, 
Leni rrg-czernovlczl-jassii p. 200 frt 6»/’ 
Osztrák-magyar Lloyd *00 frt p. p. 6»/, 
Osztiák-északnyugati 200 fit . . . soA
Rudolf pálya 200 frt........................ g»/,
Elsó erdélyi pálya 200 frt ... . go/" 
Osztrák államvasnt-társaság 200 frt 6«/„ 
Déli pálya 200 frt ..... . go/" 
Dél-északnémet összeköti p. 200 nr g»/„ 
Tiizavidéki pálya 290 frt .... gin
Bécsi Tramway 200 frt................... gc "
Magyar-gáezoreaági pálya 200 frt . go/" 

. északkeleti pálya 200 frt . go/“ 
lf. nyugati azékeafeb.-gráozl 2 '0 frt go/“

F.Ipur is keresk. vállal, részv.
Osztrák ált. épitótársaság 200 frt . . 
Innerbcrgi bányatárs. 200 frt ... . 
Liesingl sörfőzde 1U0 frt .... 50 ' 
Salgd-tarjáni kőszénbánv 100 frt . go : 
Bécsi fe-jveegyár lufi ftos ... 50,"

Pénz 1 Áru ,

il
li «.5«

. 1

157.- 167.50
M145.75 146.25

1 668.- 670—j 191,- 191.50
2460— 2465—j 169 - 169.50

1 272.60 273 —
130.75 131.95
166.75 167—
«85.- 687—
173. 173.5a
168.25 163.75
189.- 1*9.59
979. 280—
80.— 80.60

131.60 152
245.25 245.75
234.60 235,-
142.75 148.25
147— 147.50
149 25 149.75

107. 1CS.
55 50 56.-

141 — 141 50

i

Festi alt waggon-kölcs, tára 60 Irt 
Bécsi épitótársaság 100 fit ....

ti. Záloglevelek.
Oflítf. áh. földhitelint. sors. 5°/0 at. v. es, 

w ,83 éves visszaf. S’?/.
Osztrák-magyar bank o. é. 5°/0 .... 
Oastr. jelzálogbank 10 év viaszai. 6* .*/„ 
Eisó oiiztr. takarekp. 5*/8°/0 30 év . . • 
Magyar ált. földhit. résav. tára. .
Magyar földhitelintézet 6,/f°/0 .

e *• aranyban 6% . .
* jelzálogbank 5*/,0/0.........................

fl. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5»/„ ezüst . . 
Alföld-fiumei pálya 200 frt go/„ ezüst ! 
Báttaszék-domb.-zákáayl 200 frt 50/" 
Dunagózhajdzási társaság 300 frt tfiu

r. , 200 frt 6% *
Erzsébet pálya 100 frt 5"/0 ezüst 
Erzsébet p. 800frt o.é.5»/0 1662-kl k'ibooa.' 
Ferdlnánd észak! pálya 100 frt p. p. g”

» . » 100 frt o. í. 5»/n
_ » , , » 100 frt ezüst 5»/„
Ferencz József pálya 200 frt ez. . g»/0 
Péoe-barosi pálya 200 frt ezüst . . g»/„ 
Károly Lajos gácsi pálya 300 trt . go/. 
Kassa oderbtrgi pálya 200 frt sz. . go/, 
Eperjes taruovi pálya 325 fr! ez . go/.

1 Pénz Ara

34.85 34*75

1*6.75 117.
101.50 102—
103.50 1C6 65
SOI —
105 .fő 105.7.)
100. 100 60
101.25 101.75
117.25 118—
28.- 68.75

9ö 60 90.83
91.63 91.76
83.25 83.75

108*. . 1C9—
98.75 99—
98.60 99—

105.75
101.75
104.75 1C5.50
101. - 101 25
99.25 99 76

104.76 106.15
90. 93 25

; ^5. *5 5)

ünva Irmai*

budapesti botor-basái

és EL LEIB£BCIEB
f?eák=ut*%i? szr*ni f. emelet•

fr’i-ivkitrSe* ■ á* Társa CEég alatt,

Lem berg csurm.-jsssyi p. ». k!b, 300 írt 
« it n m M. n 300 frt ez.

^ T 0. III. s 300 R w
Osztr. észak nyugati pálya 20Ó ft ez. 5°'«
Budolf-pálya 300 frt ez........................5°/„
hrdélyi-pálya 200 frt ez...................... 50
Osztr, állampálya 600 frank . . 30/'
.. 9 « 1874. kib. 500 frank 8°/fi

éli pállva 590 frank.........................sf)/n
s 200 frt arany .... ßf/. 

azakntimet Öaszek.-pálya 100 frt 6°-V 
_,t • 7. 1879 k. 100 frt VÚ
liszavidéki pálya 1000 frt .... rh/. 
Magyar-gáosoraz. pálya 200 frt . . y/" 
Magyar-nyugati pálya 200 frt . , &«'/.

I. Magánsor aj egyek.

Hitelintézet 100 frt o. é......................
Clary 40 frt p. p....................................
Dunagózhajdzási 100 frt p. p. . . . 
Innsbruck városi 29 frt 0. 0. . . .
Keglevich 10 frt p. p...........................
Krakkó* sorsjegy-köioaöu 20 írt c. é. 
Laibaohl dijsorsjegy 20 frt o é. . 
Buda v eua kölcsöne 40 frt o. é.
Pálffy 40 frt p. p....................
Rudolf alai itvány 10 frt o. é- 
Salm 40 frt - 
Salzburgi 
St.-Hen
Stanisfisu v m vő* av ír* V« 1 
Trieszt várós 100 frt p. p.

„ „ 50 irt o. é.

, Pénz Ara 1
i 91 75 

96.
91 75

22.
96 50 
92:—101— 10150
97 2583 40 83.70177.75

172.
122.50 
110 25 123 — 

110,7593.50 94.—
88 25 88.75100.20 100 50
$6 7c 87—90 50 Dl—

178.75 179 "542.50 43.25104.75 105.2523.50 21.
16.50 17—
20. 80.2583.ro 24.-41. 41.5041.25 41.7518— 18.5050— 51—2« 50 >2.7547.25 47.5025.

125.75 26—
65. -

PáuS
Waidstoin 29 fit p, r. 
Windisohgräts 20 frt p, p. .

Váltók (3 hóra,)
Amsterdamra 100 hol. frt . .
Brüssel! 100 frk........................
Német bankpiaozok 199 m .
London 10 font start...................
Milánó 190 lira................... ....
Marseille 199 frk.........................
Paris 100 fik. , . . • 
Zürich 100 frk. . . : ,
Fétervár 100 rubai ....

A valuták árfolyama-
Cs. arany . ..................................

* j, reozéa ....................
Osztrak-magyar 8 írt. arany . .
20 frankos arany....................
20 márk, darabja........................
Orosz imperiale.............................
Sovereigns ........................................
Török arany líra..............................
Mária Terézia tallér • . . .
Egyleti tallér...................................
Ezüst....................................• . .
Ezüst P nte szelvény....................
Német túr. bankjegy . . . . .
Oaosz papír rubel . . . •

vi.

33 25 
41 75

57 f 5 
117 70

*€45 
46 40

564 5 64
935 

1161 963 
1175 
19 63

Sü 75
43 25

57,25 
Í27 90

4650 
46 45

ű 65 
665

SS5 */, 
11.54 
98' 

1180 
1065

67 75 j 57 80 
I 33j
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